

ICOM

Health and Safety and Warranty Guide

Guía de salud, seguridad y garantía

Santé, sécurité et guide de garantie

English.....	3
Español	31
Français	63

ICOM**MOBILE DEVICE**

Health & Safety and Warranty Guide

Read this document before operating the mobile device, accessories, or software (hereinafter referred to as collectively and individually as the "Product"). This document contains essential Terms and Conditions. Electronic acceptance, opening the Product packaging, use of the Product, or retention of the Product constitutes acceptance of these Terms and Conditions.

CommuniTake Technologies, Inc.
6595 Roswell Road
Ste G #3349
Atlanta, GA 30328
Tel: +1.678.904.7377
Web: www.intactphone.com
© 2020 CommuniTake Technologies, Inc.

LEGAL INFORMATION

1. ARBITRATION AGREEMENT

THIS IS A BINDING LEGAL AGREEMENT ("AGREEMENT") BETWEEN YOU (EITHER AN INDIVIDUAL OR ENTITY) AND COMMUNITAKE TECHNOLOGIES, INC. ("COMPANY"). ELECTRONIC ACCEPTANCE OF THE AGREEMENT, OPENING THE PRODUCT PACKAGING, USE OF THE PRODUCT, OR RETENTION OF THE PRODUCT CONSTITUTES ACCEPTANCE OF THIS AGREEMENT, REGARDLESS OF WHETHER YOU ARE THE ORIGINAL PURCHASER, USER, OR OTHER RECIPIENT OF THE PRODUCT. YOU AND THE COMPANY EACH AGREE THAT ALL DISPUTES BETWEEN YOU AND THE COMPANY RELATING IN ANY WAY TO OR ARISING IN ANY WAY FROM THE STANDARD LIMITED WARRANTY OR THE SALE, CONDITION, OR PERFORMANCE OF THE PRODUCT SHALL BE RESOLVED EXCLUSIVELY THROUGH FINAL AND BINDING ARBITRATION, AND NOT BY A COURT OR JURY. ANY SUCH DISPUTE SHALL NOT BE COMBINED OR CONSOLIDATED WITH A DISPUTE INVOLVING ANY OTHER PERSON'S OR ENTITY'S PRODUCT OR CLAIM, AND SPECIFICALLY, WITHOUT LIMITATION OF THE FOREGOING, SHALL NOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES PROCEED AS PART OF A CLASS ACTION. THE ARBITRATION SHALL BE CONDUCTED BEFORE A SINGLE ARBITRATOR, WHOSE AWARD MAY NOT EXCEED, IN FORM OR AMOUNT, THE RELIEF ALLOWED BY THE APPLICABLE LAW.

The arbitration shall be conducted according to the American Arbitration Association (AAA) Commercial Arbitration Rules applicable to consumer disputes. The AAA Rules are available at www.adr.org or by calling the AAA at 1-800-778-7879. This Agreement is entered into pursuant to the Federal Arbitration Act. The laws of the State of New York, without reference to its choice of law principles, shall govern the interpretation of the Agreement and all disputes that are subject to this Agreement. The arbitrator shall decide all issues of interpretation and application of this Agreement.

For any arbitration in which your total damage claims, exclusive of attorney fees and expert witness fees, are \$5,000 or less ("Small Claim"), the arbitrator may, if you prevail, award you reasonable attorney fees, expert witness fees, and costs as part of any award, but may not grant the COMPANY its attorney fees, expert witness fees, or costs unless it is determined that the claim was brought in bad faith. In a Small Claim case, you shall be required to pay no more than half of the total administrative, facility, and arbitrator fees, or \$50 of such fees, whichever is lower, and COMPANY shall pay the remainder of such fees. Administrative, facility, and arbitrator fees for arbitrations in which your total damage claims, exclusive of attorney fees and expert witness fees, exceed \$5,000 ("Large Claim") shall be determined according to AAA rules. In a Large Claim case, the arbitrator may grant to the prevailing party or apportion among

the parties, reasonable attorney fees, expert witness fees, and costs to the extent allowed by the applicable law. Judgment may be entered on the arbitrator's award in any court of competent jurisdiction.

This Agreement also applies to claims against the COMPANY's employees, representatives, parents, and other affiliates if any such claim relates in any way to or arises in any way from the Standard Limited Warranty or the Product's sale, condition, or performance.

Find legal information on the mobile device

The full Arbitration Agreement, Accompanied Warranty, End User License Agreement (EULA), and Health & Safety Information are also available on the device in the device legal section of Settings. The location depends on the device, and is usually in the "About device" or "About phone" or "About tablet" section, for example:

Settings > About phone or About device or About tablet > Legal information

INTELLECTUAL PROPERTY

All Intellectual Property, as defined below, owned by or which is otherwise the property of COMPANY or its respective suppliers relating to the Product, including but not limited to, accessories, parts, or software relating to it, is proprietary to the COMPANY and protected under the federal laws, state laws, and international treaty provisions. Intellectual Property includes, but is not limited to, inventions (patentable or not-patentable),

patents, trade secrets, copyrights, software, computer programs, and related documentation and other works of authorship.

You agree that you will not (and will not attempt to) modify, reverse engineer, decompile, disassemble, prepare derivative works of, or otherwise attempt to create source code from the software. Moreover, you may not infringe or otherwise violate the rights secured by the Intellectual Property. No title to or ownership in the Intellectual Property is transferred to you. All applicable rights of the Intellectual Property shall remain with All applicable rights of the Intellectual Property shall remain with the COMPANY.

Open-source software

Some software components of this Product incorporate source code covered under GNU General Public License (GPL), GNU Lesser General Public License (LGPL), OpenSSL License, BSD License, and other open-source licenses. Open-source licenses information is available on the device and is usually in the "About device" or "About phone" or "About tablet" section, for example:

Settings > About phone or About device or About tablet > Legal information.

Modification of software

The COMPANY is not liable for performance issues or incompatibilities caused by your editing of registry settings, or your change of Operating System (OS) software. Using custom OS software may cause your Product and applications to work improperly. Your

carrier may not permit users to download certain software, such as a custom OS.

Disclaimer of warranties; Exclusion of liability

The information below explains that a user accepts this Product as sold, including the hardware and software components as created and packaged for sale. If the user changes these parameters through a unique modification, the COMPANY will not be held responsible for damages or issues that result from these end-user changes.

Except as outlined in the Accompanied Warranty, the purchaser accepts the Product "as is" and the COMPANY makes no express or implied warranty of any kind whatsoever with respect to the Product, including but not limited to the:

- performance of the Product;
- workmanship of the Product or the components contained therein; or compliance of the Product with the requirements of any law, rule, specification, or contract pertaining to it; merchantability of the Product or its fitness for any particular purpose or use;
- design, condition, or quality of the Product.

Nothing contained in the User Manual or any other document shall be construed to create any express or implied warranty of any kind whatsoever with respect to the Product. The COMPANY shall not be liable for any damages of any kind resulting from the purchase or use of the Product or arising from the breach of the express

warranty, including incidental, special or consequential damages, or loss of anticipated profits or benefits. The COMPANY is not responsible for, and the accompanied Warranty does not apply to any damage or injury arising from disassembly or repairs by persons not authorized or approved by the COMPANY to service this Product.

2. ACCOMPANIED WARRANTY

The full Accompanied Warranty is also available on the device, in the COMPANY legal section of Settings. The location depends on the device, and is usually in the "About device" or "About phone" or "About tablet" section, for example:

Settings > About phone or About device or About table > Legal information.

What are the COMPANY's obligations?

During the applicable warranty period, provided that the Product is returned in accordance with the terms of this Accompanied Warranty, the COMPANY will repair or replace the Product, at the COMPANY's sole option, without charge. The COMPANY may, at the COMPANY's sole option, use rebuilt, reconditioned, or new parts or components when repairing any Product, or may replace the Product with a rebuilt, reconditioned, or new Product.

Repaired/replaced cases, pouches, and holsters will be warranted for ninety (90) days. All other repaired/replaced Products will be warranted for a period equal to the remainder

of the original Accompanied Warranty on the original Product or for ninety (90) days, whichever is longer. All replaced Products, parts, components, boards, and equipment shall become the property of the COMPANY. Except to any extent expressly allowed by applicable law, the transfer or assignment of this Accompanied Warranty is prohibited.

What is covered and for how long?

The COMPANY warrants that this Product is free from defects in material and workmanship under normal use and service for the warranty period. The warranty period commences upon the date of purchase by the first consumer purchaser and continuing for the following specified period of time after that date:

United States of America – 12 months warranty

Japan – 12 months warranty

Rest-of-the-World - 24 months warranty

or the warranty period set by the local country law and regulations – the shorter of the two. Warranties on materials shall be compliant with the local country law and regulations.

Warranty is valid for the device, battery (including internal batteries), and other accessories (if applicable).

What must you do to obtain warranty service?

To obtain service under this Accompanied Warranty, you must return the Product to an authorized device service facility in an adequate container for shipping, accompanied by the sales receipt or comparable proof of sale showing the original date of purchase

by the first consumer purchaser, and the serial number of the Product.

To obtain assistance on where to deliver the Product, please visit www.intactphone.com/support. If the COMPANY determines that this Accompanied Warranty does not cover any Product, you must pay all parts, shipping, and labor charges for the repair or return of such Product.

You should keep a separate backup copy of any contents of the Product before delivering the Product to the COMPANY for warranty service, as some or all of the contents may be deleted or reformatted during the warranty service.

What is not covered?

This Accompanied Warranty is conditioned upon proper use of the Product.

This Accompanied Warranty does not cover: (a) defects or damage resulting from accident, misuse, abnormal use, abnormal conditions, improper storage, exposure to liquid, moisture, dampness, sand or dirt, neglect, or unusual physical, electrical, or electromechanical stress;

(b) scratches, dents, and cosmetic damage, unless caused by the COMPANY; (c) defects or damage resulting from excessive force or use of a metallic object when pressing on a touch screen; (d) equipment that has the serial number or the enhancement data code removed, defaced, damaged, altered, or made illegible; (e) ordinary wear and tear; (f) defects or damage resulting from the use of Product in conjunction or connection with

accessories, products, or ancillary/peripheral equipment not provided or approved by the COMPANY; (g) defects or damage resulting from improper testing, operation, maintenance, installation, service, or adjustment not furnished or approved by the COMPANY, including but not limited to the installation of unauthorized software and unauthorized root access, both of which shall void this limited warranty; (h) defects or damage resulting from external causes such as collision with an object, fire, flooding, dirt, windstorm, lightning, earthquake, exposure to weather conditions, theft, blown fuse, or improper use of any electrical source; (i) defects or damage resulting from mobile signal reception or transmission, or viruses or other software problems introduced into the Product; or (j) Product used or purchased outside of the United States. This Accompanied Warranty covers batteries only if the battery capacity falls below 80% of the rated capacity or the battery leaks, and this Accompanied Warranty does not cover any battery if (i) the battery has been charged by a battery charger not specified or approved by COMPANY for charging the battery; (ii) any of the seals on the battery are broken or show evidence of tampering; or (iii) the battery has been used in equipment other than the COMPANY device for which it is specified.

What are the limits on the COMPANY's liability?

This Accompanied Warranty sets out the full extent of the COMPANY's responsibilities and the exclusive remedy regarding the prod-

ucts. All implied warranties, including without limitation, implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose, are limited to the duration of this limited warranty. In no event shall the COMPANY be liable for damages in excess of the purchase price of the Product or for, without limitation, commercial loss of any sort; loss of use, time, data, reputation, opportunity, goodwill, profits or savings; inconvenience; incidental, special, consequential or punitive damages; or damages arising from the use or inability to use the Product. Some states and jurisdictions do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, or the disclaimer or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitations and disclaimers may not apply to you. The COMPANY makes no warranties or representations, express or implied, statutory or otherwise, as to the quality, capabilities, operations, performance, or suitability of any third-party software or equipment used in conjunction with the Product, or the ability to integrate any such software or equipment with the Product, whether such third-party software or equipment is included with the Product distributed by the COMPANY or otherwise. Responsibility for the quality, capabilities, operations, performance, and suitability of any such third-party software or equipment rests solely with the user and the direct vendor, owner, or supplier of such third-party software or equipment. This Accompanied Warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights that vary from state to state.

Severability

If any portion of this Accompanied Warranty is held to be illegal or unenforceable, such partial illegality or unenforceability shall not affect the enforceability of the remainder of the Accompanied Warranty.

Precautions for transfer and disposal

If data stored on this device is deleted or reformatted using the standard methods, the data only appears to be removed on a superficial level, and it may be possible for someone to retrieve and reuse the data utilizing special software.

To avoid unintended information leaks and other problems of this sort, it is recommended that the device be returned to the COMPANY's Customer Care Center for a clear files procedure, which will eliminate all user memory and return all settings to default settings. Please visit www.intactphone.com/support for details.

Important: Please provide warranty information (proof of purchase) to the COMPANY's Customer Care Center to provide this service at no charge. If the warranty has expired on the device, charges may apply. No reproduction in whole or in part allowed without prior written approval. Specifications and availability subject to change without notice.

3. END USER LICENSE AGREEMENT

The full End User License Agreement (EULA) for your device can be found online and on

the device:

Online:

English: www.intactphone.com/legal/

Spanish: www.intactphone.com/legal/

French: www.intactphone.com/legal/

The full End User License Agreement (EULA) is also available on the device, in the legal section of Settings. The location depends on the device, and is usually in the "About device" or "About phone" or "About tablet" section, for example:

Settings > About phone or About device or About tablet > Legal information > Terms of Use.

4. HEALTH & SAFETY INFORMATION

This section outlines important safety precautions associated with using your device. The term "mobile device" is used in this section to refer to your device. Read this information before using your mobile device.

For specific provisions or legal information relating to your device, please visit www.intactphone.com and use the model number to locate the product support page.

CAUTION! To avoid electric shock and damage to your device, do not charge the device while it is wet or in an area where it could get wet. Do not handle devices, chargers, or cords with wet hands while charging.

Exposure to Radio Frequency (RF) Signals

The U.S. Food and Drug Administration (FDA) has published information for consumers relating to Radio Frequency (RF) exposure from wireless devices. The FDA publication includes the following information:

Mobile devices emit low levels of Radio Frequency (RF) energy. Scientists have conducted hundreds of studies looking at the biological effects of the RF energy emitted by mobile phones. The majority of studies published over the past 15 years have failed to show an association between exposure to radiofrequency from a mobile device and health problems. While some researchers have reported biological changes associated with RF energy, these studies have failed to be replicated. While in use, the low-levels of RF energy that a mobile device emits are in the microwave frequency range. Exposure to low-level RF energy that does not produce heating effects causes no known adverse health effects.

Note: While in standby mode, mobile devices also emit RF energy at substantially reduced time intervals. While in use, high levels of RF energy can produce health effects (by heating tissue).

The results of most studies conducted to date show no connection between RF and certain health problems. In addition, attempts to replicate and confirm the few studies that have shown a connection have failed.

ICOM RF Exposure information

ICOM has been tested and meets the applicable limits for radio frequency (RF) exposure. Specific Absorption Rate (SAR) refers to the rate at which the body absorbs RF energy. The SAR limit is 1.6 watts per kilogram in countries that set the limit averaged over 1 gram of tissue and 2.0 watts per kilogram in countries that set the limit averaged over 10 grams of tissue. During testing, ICOM radios are placed in positions that simulate uses against the head, with no separation, and when worn or carried against the torso of the body, with 10 mm of separation. Although this device has been tested to determine SAR in each band of operation, not all bands are available in all areas. Bands are dependent on your service provider's wireless and roaming networks.

The highest SAR values are as follows:

Model ICOM CTGED01

1.6 W/kg (over 1g) SAR Limit

Head: 0.780

Body: 0.964

Model ICOM CTGED02

2.0 W/kg (over 10 g) SAR Limit

Head: 0.658

Body: 0.829

Up to date information on the above can be obtained from the following organizations:
FCC RF Safety Program: <https://www.fcc.gov/general/radio-frequency-safety-0>
Environmental Protection Agency (EPA):

<https://www3.epa.gov/radtown>
Occupational Safety and Health Administration (OSHA): <https://www.osha.gov/SLTC/radiofrequencyradiation>
National Institute for Occupational Safety and Health (NIOSH): <https://www.cdc.gov/niosh>
World Health Organization (WHO): <http://www.who.int/peh-emf/en> and refer to Fact sheet No. 193
International Commission on Non-Ionizing Radiation Protection: <http://www.icnirp.de>
Manufacturers Forum EMF: <http://www.emfexplained.info/>
Health Protection Agency: <http://www.hpa.org.uk/Topics/Radiation>
US Food and Drug Administration: <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/home-business-and-entertainment-products/cell-phones>

Steps to reduce exposure to radiofrequency energy

If there is a risk from being exposed to radiofrequency energy (RF) from mobile devices - and, at this point, we do not know that there is - it is probably minimal. However, if you are concerned about avoiding even potential risks, you can take simple steps to minimize your RF exposure:

- Reduce the amount of time spent using your mobile device;
- Use speaker mode or a headset to place more distance between your head and the mobile device.

Hands-free kits

Hands-free kits may include audio or Blue-

tooth® headsets and various types of body-worn accessories such as belt-clips and holsters. Combinations of these can be used to reduce RF energy absorption from mobile phones.

Children and mobile devices

The scientific evidence does not show a danger to any users of mobile devices from RF exposure, including children and teenagers. The steps adults can take to reduce RF exposure apply to children and teenagers as well.

For additional information about children and mobile devices, please see "Radiation-Emitting Products: Children and Cell Phones" at <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones>

Some groups sponsored by other national governments have advised that children be discouraged from using mobile phones at all.

FCC part 15 information and notices

NOTE: Any device that uses Bluetooth or Wi-Fi is subject to FCC Part 15. Any device with a power supply is subject to Part 15, which also covers both intentional radiators (Bluetooth and Wi-Fi) and unintentional radiators (such as emissions from power supplies and circuit boards).

Pursuant to part 15.21 of the FCC Rules, you are cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the COMPANY could void your authority to

operate the device. This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications.

However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from what the receiver is connected to.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

FCC notice

The device may cause TV or radio interference if used in close proximity to receiving equipment. The FCC can require you to stop using the mobile device if such interference cannot be eliminated.

ICOM CTGED01 has a FCC ID number: 2AUHC-CTGED01.

This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

More information can be found at the following FCC website: www.fcc.gov/oet/ea/.

Common use, care, and safe handling

This section outlines the most common safe use and handling instructions for your COMPANY devices and its internal components.

Avoid exposing your device and components to extreme heat or cold.

The device can safely be used in locations and environments with temperatures between 0°C/32°F and 35°C/95°F.

Avoid prolonged exposure of your device to temperatures below 0°C/32°F or above 45°C/113°F.

Using your device for prolonged periods

outside the recommended safety ranges can damage the device and reduce the storage capacity and lifespan of your battery.

Do not store your device in extremely hot areas (such as the inside of a parked car in the summertime). Leaving your device in this environment can cause issues such as screen malfunction due to burn-in, overheating of the internal components, and leakage or explosion of the internal battery.

Do not expose your device to direct sunlight for an extended period (such as by leaving it on the dashboard of your car). This can damage your screen.

Do not allow a child or other persons requiring supervision to touch or handle mobile device batteries.

Mishandling batteries can lead to damage, leakage, and puncturing of the housing.

Children or other persons requiring supervision can accidentally choke on small device components or parts, especially if they have broken off.

If a child or other person tries to suck on or bite the device, this can lead to water damage and puncturing of the housing. Damaged batteries can leak caustic and toxic materials. Do not let the mobile device or battery come in contact with liquids.

Although the batteries have been properly sealed, liquids can get into the device's circuits,

leading to corrosion. Even when the device appears to be dry and operates normally, the circuitry could slowly corrode and pose a safety hazard. If exposed to liquids for a prolonged period, this corrosive condition can worsen and pose a chemical danger to the battery surroundings.

If the device and/or battery get wet, have them checked by your service provider or contact the COMPANY, even if they appear to be working properly.

Keep the mobile device dry. Precipitation, sweat, humidity, and liquids contain minerals that will corrode electronic circuits. If the mobile device does get wet, follow the proper drying recommendations outlined in your manual and DO NOT accelerate drying with the use of an oven, microwave, or dryer, because this may damage the mobile device and could cause a fire or explosion.

Do not turn on your device if it is wet. If it was already wet when on, immediately turn off your device and dry it with an appropriate towel.

Water damage to your device may void the manufacturer's warranty. The device battery comes with an internal liquid indicator that will record if any water has damaged the battery. Water damage to your device may void the manufacturer's warranty. Do not handle the device or components with wet hands.

Do not touch the device, cords, battery, or other internal components with wet hands. Doing so may cause an electric shock to you or damage to the mobile device's components. Do not

dispose of the device or the battery in a fire.

The device or the battery may explode when overheated and exposed to an extreme heat source, such as a fire.

Use proper disposal methods for your device and battery.

Protect the device, battery, and other components from damage.

Avoid exposing your device, battery, or other components to extremes of heat, cold, or wet conditions as this can place undue stress on the device components.

Avoid exposing the device to environments with high external pressures, which could lead to internal damage or overheating.

Avoid dropping the device or battery.

Dropping the device or the battery, especially on a hard surface, can potentially damage the device and battery. If you suspect damage to the device or battery, take it to a COMPANY-authorized service center for inspection.

IMMEDIATELY stop using your device if:

- You are in an environment where the use of your device is not authorized or restricted. This can include areas with flammable materials, hospitals, and fueling areas. You notice any unusual smells coming from your device or battery.

- You see any smoke or liquids coming from your device.
- Your device or battery begins to overheat, even while not in use.

Any of these conditions can indicate an issue with the internal components. Immediately turn off your device and, if possible, safely remove your internal battery.

Proper battery use, care, and safe handling

IMPORTANT: Handle and store batteries properly to avoid injury or damage. Most battery issues arise from improper handling of batteries and, particularly, from the continued use of damaged batteries.

Never use a damaged battery. If you consider a battery to be damaged, please seek technical support to obtain a replacement. Use of a damaged battery can cause electrical shorts, overheating, and other component failures

Do not disassemble, crush, puncture, shred, or otherwise attempt to change the form of your battery.

Do not put a high degree of pressure on the battery. This can cause leakage or an internal short circuit, resulting in overheating, and exposure of internal components.

Exposure of internal components can cause damage to both yourself and your surroundings. Excessive heating can damage the device and/or the battery. Exposing these components to excessive heat for a prolonged period could cause the device or the battery

to explode. Avoid leaving your device in your car under prolonged high temperatures such as those above 45°C/113°F.

Do not dry your battery with an external heat source.

Only use a dry lint-free cloth to dry the moistened battery.

Do not dry a wet or damp battery with an appliance or heat source. Extreme heat sources can adversely affect the internal battery components even though the outside might not appear damaged.

Some applications or prolonged usage may increase device temperature.

Prolonged skin contact with a device that is hot may produce skin discomfort or redness, or low-temperature burns.

Store your battery in an appropriate place. Do not expose your battery to heavy smoke or fumes, as these might contaminate the internal components.

Do not store your battery in environments with high levels of humidity.

Do not store your battery with metal items such as keys or coins. These metal objects can scratch or puncture your battery and cause issues.

Avoid storing your battery near magnetic fields such as card readers or magnetic chargers.

Your battery may quickly discharge in these environments resulting in internal damage.

Although you can store your battery in an environment with ambient temperatures below 0°C/32°F or above 45°C/113°F for a short period, prolonged exposure at these temperatures can pose a high risk of damage to the battery.

Provide adequate ventilation during proper use.

Covering the device can significantly affect airflow, which may affect the performance of the device and poses a possible risk of fire or explosion, which could lead to serious bodily injuries or damage to property.

Use proper care when using optional protective or battery cases.

When a device is enclosed within one of these protective charging cases, it might be difficult for the device and battery to dissipate the heat that is being generated properly. If the device begins to get hot or seems to have difficulty cooling down, please remove the device from its external case and allow it to cool down before placing the case back on. Do not handle a damaged or leaking battery. Never use any charger, cable, or battery that is damaged in any way.

If your battery appears scratched, nicked, or smells odd (like burnt plastic or a chemical smell), immediately place it aside and either dispose of it properly or call customer service.

Do not throw away your battery in the trash as it contains potentially hazardous materials.

WARNING! Lithium-ion batteries and products that contain lithium-ion batteries can expose you to chemicals including cobalt lithium nickel oxide, and nickel, which are known to the State of California to cause cancer and birth defects or other reproductive harm. For more information, go to www.P65Warnings.ca.gov.

CAUTION! Use only COMPANY approved batteries and recharge your battery only with COMPANY approved chargers and cables, which are specifically designed for your device. Use of a non-COMPANY approved battery, cable, or charger may present a risk of fire, explosion, leakage, or other hazards. COMPANY's warranty does not cover damage to the device caused by non-COMPANY approved batteries and/or chargers.

Do not use incompatible batteries, cables, and chargers.

Use of incompatible devices, batteries, and charging devices could result in damage to the equipment and a possible risk of fire, explosion, or leakage, leading to severe injuries, damage to your device, or other serious hazards.

Pacemaker and implantable medical devices

For additional detailed information regarding potential interference and precautions needed for pacemakers, please visit: <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones>

[fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones](https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones) A minimum separation of six (6) inches should be maintained between a mobile device and an implantable medical device, such as a pacemaker or cardioverter-defibrillator, to avoid potential interference with the device. Persons who have such devices should: ALWAYS keep the mobile device more than six (6) inches from their implantable medical device when the mobile device is turned ON, Not carry the mobile device in a front chest pocket, Use the ear opposite the implantable medical device to minimize the potential for interference, Turn the mobile device OFF immediately if there is any reason to suspect that interference is taking place, and Read and follow the directions from the manufacturer of your implantable medical device. If you have any questions about using your wireless mobile device with an implantable medical device, consult your health care provider. For more information, see: www.fcc.gov/oet/rfsafety/rf-faqs.html

Other medical devices

If you use any other personal medical devices, consult the manufacturer of your device to determine if it is adequately shielded from external RF energy. Your physician may be able to assist you in obtaining this information. Switch your mobile device off in health care facilities when any regulations posted in these areas instruct you to do so. Hospitals or health care facilities may be using equipment that could be sensitive to

external RF energy.

Operating environment

Remember to follow any special regulations in force in any area. When connecting the mobile device or any accessory to another device, read the accessory's user guide for detailed safety instructions. Do not connect incompatible products.

Using your mobile device near other electronic devices

Most modern electronic equipment is shielded from Radio Frequency (RF) signals. However, certain electronic equipment may not be shielded against the RF signals from your wireless mobile device. Consult the manufacturer to discuss alternatives.

Cautions and other important safety information

Any changes or modifications to your mobile device not expressly approved by the COMPANY could void your warranty for this equipment and void your authority to operate this equipment. Only use approved batteries, antennas, and chargers. The use of any unauthorized accessories may be dangerous and void the mobile device warranty if said accessories cause damage or a defect to the mobile device.

ICOM

DISPOSITIVO MÓVIL

Guía de salud, seguridad y garantía

Lea este documento antes de hacer funcionar el dispositivo móvil, los accesorios o el software (en conjunto e individualmente, el "Producto"). Este documento contiene los Términos y condiciones esenciales. La aceptación electrónica, abrir el paquete del Producto, usar el Producto o conservar el Producto, constituyen aceptación de estos Términos y condiciones.

CommuniTake Technologies, Inc.
6595 Roswell Road
Ste G #3349
Atlanta, GA 30328
Teléfono: +1.678.904.7377
Sitio web: www.intactphone.com
© 2020 CommuniTake Technologies, Inc.

INFORMACIÓN LEGAL

1. ACUERDO DE ARBITRAJE

ESTE ES UN ACUERDO LEGALMENTE VINCULANTE (EL "ACUERDO") ENTRE USTED (PERSONA O ENTIDAD) Y COMMUNITAKE TECHNOLOGIES, INC. (LA "COMPAÑÍA"). LA ACEPTACIÓN ELECTRÓNICA DEL ACUERDO, ABRIR EL PAQUETE DEL PRODUCTO, USAR EL PRODUCTO O CONSERVAR EL PRODUCTO, CONSTITUYEN ACEPTACIÓN DE ESTE ACUERDO, SIN IMPORTAR SI ES EL COMPRADOR ORIGINAL, USUARIO U OTRO DESTINATARIO DEL PRODUCTO. USTED Y SU COMPAÑÍA ACEPTAN QUE TODAS LAS DISPUTAS ENTRE USTED Y LA COMPAÑÍA, RELACIONADAS DE CUALQUIER FORMA, O QUE SURJAN DE CUALQUIER MANERA DE LA GARANTÍA LIMITADA ESTÁNDAR O LA VENTA, CONDICIÓN O RENDIMIENTO DEL PRODUCTO, SERÁN RESUELTAS EXCLUSIVAMENTE MEDIANTE ARBITRAJE FINAL Y VINCULANTE Y NO MEDIANTE UN JURADO O TRIBUNAL. CUALQUIERA DE DICHAS DISPUTAS NO PODRÁ SER COMBINADA O CONSOLIDADA CON UNA DISPUTA QUE INVOLUCRE NINGÚN OTRO PRODUCTO O RECLAMACIÓN DE OTRA PERSONA O ENTIDAD, Y ESPECÍFICAMENTE, SIN LIMITACIÓN DE LO ANTERIOR, BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA PROCEDERÁ COMO PARTE DE UNA DEMANDA COLECTIVA. EL ARBITRAJE SERÁ LLEVADO A CABO ANTE UN SOLO ÁRBITRO, CUYA ADJUDICACIÓN NO PUEDE EXCEDER, EN FORMA NI MONTO, LA REPARACIÓN PERMITIDA POR LA LEY CORRESPONDIENTE.

El arbitraje será llevado a cabo de conformidad con las reglas de arbitraje comercial de la Asociación Americana de Arbitraje (AAA) aplicables a las disputas comerciales. Las reglas de la AAA están disponibles en línea en www.adr.org o llamando al teléfono: 1-800-778-7879. Este Acuerdo se suscribe de conformidad con la Ley de Arbitraje Federal. Las leyes del estado de Nueva York, sin referencia a su elección de principios de ley, regirán la interpretación de este Acuerdo, y todas las disputas que sean sujetos de este Acuerdo. El árbitro decidirá todos los asuntos de la interpretación y aplicación de este Acuerdo.

Para cualquier arbitraje en el cual su reclamación por perjuicios totales, incluyendo los honorarios de abogados y de testigos expertos, cuyo valor sea de \$5000 o menos ("Pequeñas causas"), el árbitro podrá, si usted gana, adjudicarle los honorarios de abogado razonables, las tarifas de testigos expertos y los costos como parte de cualquier adjudicación, pero no podrá otorgar a la COMPAÑÍA sus honorarios de abogado, tarifas de testigos expertos o costos a menos que se determine que la reclamación fue presentada de mala fe. En un caso de pequeñas causas, puede que se le requiera pagar no más de la mitad de las tarifas totales de administración, instalación y arbitraje, o \$50 de dichas tarifas, lo que sea menor, y la COMPAÑÍA deberá pagar la porción restante dichas tarifas. Las tarifas administrativas, de instalación y arbitraje, para aquellos arbitrajes en que su reclamación por perjuicios totales, excluyendo los honorarios

de abogado y tarifas de testigos expertos, excedan \$5000 ("Causa mayor"), serán determinadas de acuerdo con las reglas de la AAA. En un caso de causa mayor, el árbitro puede adjudicar a la parte ganadora, o proporcional entre las partes, los honorarios razonables de abogados, tarifas de testigos expertos y los costos, hasta el alcance permitido por la ley correspondiente. Se podrá dictar sentencia basándose en la adjudicación del árbitro en cualquier tribunal o jurisdicción competente.

Este acuerdo también aplica a las reclamaciones contra los empleados, representantes, padres y otras afiliadas de la COMPAÑÍA, si dicha reclamación se relaciona de forma alguna o surge de manera alguna de la garantía limitada estándar o de la venta del Producto, su condición o rendimiento.

Dónde encontrar información legal en el dispositivo móvil

El texto completo del Acuerdo de arbitraje, la Garantía Correspondiente, el Acuerdo de licencia de usuario final (EULA) y la Información de salud y seguridad, también están disponibles en el dispositivo, en la sección legal de los Ajustes. La ubicación depende del dispositivo, y por lo general está en las secciones "Acerca del dispositivo", "Acerca del teléfono" o "Acerca de la tableta", por ejemplo:

Ajustes > Acerca del dispositivo, Acerca del teléfono o Acerca de la tableta > Información legal

PROPIEDAD INTELECTUAL

Toda la Propiedad intelectual relacionada con el Producto, como se define a continuación, que sea de propiedad o de cualquier forma pertenezca a la COMPAÑÍA o a sus respectivos proveedores, es propiedad de la COMPAÑÍA y está protegida por las leyes federales, estatales y las disposiciones de los tratados internacionales. La Propiedad intelectual incluye, pero no se limita a: invenciones (patentables o no patentables), patentes, secretos comerciales, copyright, software, programas de computadora, la documentación relacionada y otras obras de autoría.

Usted acepta que no (ni intentará) modificará, hará ingeniería inversa, descompilará, desensamblará, preparará obras derivadas ni de cualquier forma intentará crear código fuente del software. Además, no puede infringir ni de cualquier forma violar los derechos asegurados por la Propiedad intelectual. Ningún título o propiedad sobre la Propiedad intelectual se transfiere a usted. Todos los derechos aplicables de la Propiedad intelectual continuarán siendo de la COMPAÑÍA.

Software de código abierto

Algunos componentes de software de este Producto incorporan código fuente cubierto por: Licencia GNU, Licencia pública general (GPL), Licencia pública general menor GNU (LGPL), Licencia OpenSSL, Licencia BSD y otras licencias de código abierto. La información sobre las licencias de código abierto

está disponible en el dispositivo y por lo general está en las secciones "Acerca del dispositivo", "Acerca del teléfono" o "Acerca de la tableta", por ejemplo:

Ajustes > Acerca del dispositivo, Acerca del teléfono o Acerca de la tableta > Información legal

Modificación del software

La COMPAÑÍA no es responsable por los problemas de rendimiento o incompatibilidades ocasionadas debido a que usted edite los ajustes del registro, o los cambios que haga al software del sistema operativo (SO). Usar software SO personalizado puede ocasionar que nuestro Producto y las aplicaciones funcionen incorrectamente. Su operador puede no permitir que los usuarios descarguen cierto software, como sistemas operativos personalizados.

Exclusión de garantías: exclusión de responsabilidad

La información a continuación explica que el usuario acepta este Producto tal como se vende, incluidos los componentes de hardware y software de la forma como fueron creados y empacados para la venta. Si el usuario cambia estos parámetros mediante una modificación especial, la COMPAÑÍA no tendrá responsabilidad por los perjuicios o problemas que resulten de estos cambios realizados por el usuario final.

Excepto como se describe en la Garantía Correspondiente, el comprador recibe el Producto "como es", y la COMPAÑÍA no

ofrece garantías expresas o implícitas de ningún tipo con relación al Producto, incluyendo, pero sin limitación a:

- El rendimiento del Producto;
 - El acabado del Producto o de los componentes que contiene; o el cumplimiento del Producto con los requisitos de cualquier ley, regla, especificación o contrato relacionado con este;
 - La comerciabilidad del Producto o su idoneidad para cualquier propósito o uso particular;
 - El diseño, condición o calidad del Producto.
- Nada de lo contenido en el Manual del usuario ni en cualquier otro documento será interpretado como que constituya cualquier garantía expresa o implícita de ningún tipo con respecto al Producto. La COMPAÑÍA no será responsable por ningún daño, de ningún tipo, que surja por la compra o uso del Producto, o que surja por el incumplimiento de la garantía expresa, incluidos los perjuicios incidentales, especiales o consecuentes, o la pérdida de las utilidades o beneficios previstos. La Compañía no será responsable, y la Garantía Correspondiente no aplicará a ningún daño o lesión que surja como consecuencia del desensamble o reparación realizada por personas no autorizadas o aprobadas por la COMPAÑÍA para prestar servicio a este Producto.

2. GARANTÍA CORRESPONDIENTE

La Garantía Correspondiente también está disponible en el dispositivo, en la sección legal de la COMPAÑÍA en Ajustes. La ubicación depende del dispositivo, y por lo

general está en las secciones “Acerca del dispositivo”, “Acerca del teléfono” o “Acerca de la tableta”, por ejemplo:

Ajustes > Acerca del dispositivo, Acerca del teléfono o Acerca de la tableta > Información legal.

¿Cuáles son las obligaciones de la COMPAÑÍA?

Durante el periodo en que aplica la garantía, siempre que el Producto sea devuelto de conformidad con los términos de esta Garantía Correspondiente, la COMPAÑÍA reparará o reemplazará sin costo el Producto, a la entera discreción de la COMPAÑÍA. La COMPAÑÍA podrá, a su entera discreción, utilizar piezas o componentes reconstruidos, reacondicionados o nuevos para reparar cualquier Producto, o podrá reemplazar el Producto por un Producto reconstruido, reacondicionado o nuevo.

Los cajas, las bolsas y los estuches tendrán una garantía de noventa (90) días. Todos los demás Productos reparados o reemplazados tendrá garantía por un periodo igual al restante de la Garantía Correspondiente inicial sobre el Producto original, o durante noventa (90) días, lo que sea mayor. Todos los Productos, piezas, componentes, placas y equipos reemplazados se convertirán en propiedad de la COMPAÑÍA. Excepto hasta el alcance en que expresamente lo permita la ley correspondiente, se prohíbe la transferencia o sesión de esta Garantía Correspondiente.

¿Qué cubre y por cuánto tiempo?

La COMPAÑÍA garantiza que este Producto

está libre de defectos en los materiales y mano de obra bajo uso y servicio normal durante el periodo de la garantía. El periodo de la garantía comienza en la fecha de compra del primer comprador consumidor, y continúa durante el período de tiempo especificado luego de esa fecha:

Estados Unidos de América: garantía de 12 meses

Japón: garantía de 12 meses

Los demás países del mundo: garantía de 24 meses o el periodo de garantía establecido por la ley y las reglamentaciones del país local, lo que sea más corto.

La garantía sobre los materiales será de conformidad con las leyes y las reglamentaciones del país local.

La garantía es válida para el dispositivo, la batería (incluidas las baterías internas) y demás accesorios (si corresponde).

¿Qué debe hacer para obtener servicio por garantía?

Para obtener servicio de conformidad con esta Garantía Correspondiente, debe devolver el Producto a una instalación autorizada para el servicio del dispositivo, en un contenedor adecuado para su transporte, acompañado por un recibo de venta o prueba de venta comparable, que contenga la fecha original de compra por parte del primer comprador consumidor y el número de serie del Producto.

Para obtener asistencia sobre en dónde entregar el Producto, visite:

www.intactphone.com/support.

Si la COMPAÑÍA determina que la Garantía Correspondiente no cubre ningún Producto, usted deberá pagar todas las piezas, transporte y cargos por mano de obra por la reparación o devolución de dicho Producto. Deberá conservar una copia de respaldo separada de todo el contenido del Producto antes de entregarlo a la COMPAÑÍA para obtener servicios por garantía, ya que parte o todo el contenido puede ser eliminado o reformateado durante dicho servicio por garantía.

¿Qué no está cubierto?

Esta Garantía Correspondiente está condicionada a que el Producto sea usado correctamente.

La Garantía Correspondiente no cubre: (a) Defectos o daños resultantes de accidentes, uso indebido, uso anormal, condiciones anormales, almacenamiento incorrecto, exposición a líquidos, humedad, arena o tierra, descuido, o estrés físico, eléctrico o electromecánico inusual; (b) Rayones, abolladuras y daños cosméticos, a menos que sean ocasionados por la COMPAÑÍA; (c) defectos o daños resultantes de fuerza excesiva o el uso de un objeto metálico para presionar la pantalla táctil; (d) equipos a los que se les haya eliminado, desfigurado, dañado, alterado o convertido en ilegible el número de serie o el código de mejoramiento de datos; (e) uso y desgaste normal; (f) defectos y daños resultantes por el uso del Producto en conjunto o conexión con accesorios, productos o equipos auxiliares o periféricos no proporcionados o aprobados por la COMPAÑÍA; (g) defectos o daños resultantes de pruebas, operación,

mantenimiento, instalación, servicio o ajustes indebidos no suministrados o aprobados por la COMPAÑÍA, incluida, pero sin limitación, la instalación de software no autorizado o acceso root sin autorización, que anularán esta garantía limitada en los dos casos; (h) defectos o daños resultantes de causas externas, como colisión con objetos, incendio, inundación, suciedad, tormentas de viento, rayos, terremotos, exposición a condiciones ambientales, robo, fusibles quemados o uso indebido de cualquier fuente eléctrica; (i) defectos o daños que surjan de la recepción o transmisión de la señal celular, o virus u otros problemas de software introducidos al Producto; o (j) que el Producto sea usado o comprado por fuera de los Estados Unidos. Esta Garantía Correspondiente cubre la baterías únicamente si la capacidad de la batería llega a menos del 80 % de la capacidad nominal, o si la batería tienen filtraciones, y esta Garantía Correspondiente no cubre ninguna batería que (i) haya sido cargada con un cargador de baterías no especificado o aprobado por la COMPAÑÍA para cargar la batería; (ii) tenga roto cualquiera de los sellos o muestre evidencia de manipulación; o (iii) cuando haya sido utilizada en equipos diferentes al dispositivo de la COMPAÑÍA para el cual está especificado.

¿Cuáles son los límites de la responsabilidad de la COMPAÑÍA?

Esta Garantía Correspondiente establece el alcance completo de las responsabilidades y reparaciones exclusivas de la COMPAÑÍA con relación a los Productos. Todas las garantías

implícitas, incluyendo, pero sin limitación, las garantías implícitas de comerciabilidad e idoneidad para un fin en particular, están limitadas a la duración de esta garantía limitada. En ningún caso la COMPAÑÍA será responsable por perjuicios que excedan el precio de compra del Producto, o por, sin limitación, pérdidas comerciales de cualquier tipo; pérdida de uso, tiempo, datos, reputación, oportunidad, goodwill, ganancias o ahorros; inconvenientes; perjuicios incidentales, especiales consecuentes o punitivos; o perjuicios que surjan del uso o incapacidad de usar el Producto. Algunos estados y jurisdicciones no permiten las limitaciones en la duración de las garantías implícitas, o la exoneración o limitación de los perjuicios incidentales o consecuentes, por lo que las anteriores limitaciones y exoneraciones pueden no aplicarle. La COMPAÑÍA no hace declaraciones ni garantías, expresas o implícitas, estatutarias o de cualquier forma, con respecto a la calidad, capacidades, operaciones, rendimiento o idoneidad de cualquier software o equipo de terceros utilizado en conjunto con el Producto, o la capacidad para integrar dicho software o equipo con el Producto, ya sea o no que el software o equipo del tercero esté incluido con el Producto distribuido por la COMPAÑÍA. La responsabilidad por la calidad, capacidades, operaciones, rendimiento e idoneidad de cualquiera de dichos softwares o equipos de terceros recae exclusivamente en el usuario y el proveedor, propietario o vendedor directo de dichos softwares o equipos de terceros. Esta Garantía Correspondiente le otorga derechos legales específicos, y también puede tener otros

derechos que varían de acuerdo al estado.

Divisibilidad

Si cualquier parte de esta Garantía Correspondiente llega a ser considerada ilegal o imposible hacer cumplir, dicha ilegalidad o imposibilidad de cumplimiento parcial no afectará la obligatoriedad del cumplimiento de la parte restante de la Garantía Correspondiente.

Precauciones para la transferencia y disposición

Si los datos almacenados en este dispositivo se eliminan o reformatean utilizando métodos estándar, los datos solamente parecerán haber sido eliminados a nivel superficial, y puede ser posible que alguien los recupere y reutilice utilizando software especial.

Para evitar fugas de información involuntarias y otros problemas de este tipo, se recomienda que el dispositivo sea devuelto al Centro de atención al cliente de la COMPAÑÍA para realizar un procedimiento de borrado de archivos, lo que eliminará toda la memoria de usuario y regresar a los ajustes a los valores predeterminados. Visite www.intactphone.com/support para obtener más información.

Importante: Proporcione la información de garantía (prueba de compra) al Centro de atención al cliente de la COMPAÑÍA para recibir este servicio sin costo. Si la garantía del dispositivo ya ha caducado, pueden aplicar cargos. Sin permiso previo por escrito

no se permite la reproducción parcial o total. Las especificaciones y disponibilidad están sujetas a cambios sin previo aviso.

3. ACUERDO DE LICENCIA DE USUARIO FINAL

El Acuerdo de licencia de usuario final (EULA) completo de su dispositivo se puede encontrar en línea y en el dispositivo:

En línea:

Inglés: www.intactphone.com/legal/

Español: www.intactphone.com/legal/

Francés: www.intactphone.com/legal/

El Acuerdo de licencia de usuario final (EULA) está disponible en el dispositivo, en la sección legal de los Ajustes. La ubicación depende del dispositivo, y por lo general está en las secciones "Acerca del dispositivo", "Acerca del teléfono" o "Acerca de la tableta", por ejemplo: Ajustes > Acerca del dispositivo, Acerca del teléfono o Acerca de la tableta > Información legal > Términos de uso

4. INFORMACIÓN DE SALUD Y SEGURIDAD

Esta sección describe precauciones de seguridad importantes relacionadas con el uso del dispositivo. El término "dispositivo móvil" se utiliza en esta sección para referirse al dispositivo. Lea la información antes de utilizar el dispositivo móvil.

Para conocer las disposiciones o información legal específica relacionada con el

dispositivo, visite www.intactphone.com y utilice el número de modelo para ubicar la página de soporte del producto.

¡PRECAUCIÓN! Para evitar una descarga eléctrica y dañar el dispositivo, no lo cargue cuando esté mojado o en un lugar a donde pueda mojarse. No manipule dispositivos, cargadores o cables con las manos húmedas mientras cargan.

Exposición a señales de radiofrecuencia (RF)

La Administración de Alimentos y Drogas de los Estados Unidos (FDA) ha publicado información para los consumidores relacionada con la exposición a la radiofrecuencia (RF) de los dispositivos inalámbricos. La publicación de la FDA incluye la siguiente información:

Los dispositivos móviles emiten niveles bajos de energía de radiofrecuencia (RF). Los científicos han realizado cientos de investigaciones para examinar los efectos biológicos de la energía de radiofrecuencia emitida por los teléfonos celulares. La mayoría de las investigaciones publicadas durante los últimos 15 años no ha podido demostrar una asociación entre la exposición a la radiofrecuencia de los dispositivos móviles y los problemas de salud. Aunque algunos investigadores han reportado cambios biológicos asociados con la energía de radiofrecuencia, estos estudios no se han podido replicar. Mientras se usan, los bajos niveles de energía de radiofrecuencia

que emiten los dispositivos móviles están en el rango de frecuencia de las microondas. La exposición a energía de radiofrecuencia de bajo nivel, que no produce efectos de calentamiento, no ocasiona ningún efecto adverso para la salud conocido.

Nota: En el modo de espera, los dispositivos móviles también emiten energía de radiofrecuencia a intervalos de tiempo sustancialmente reducidos. Cuando están en uso, los altos niveles de energía de radiofrecuencia pueden producir efectos en la salud (al calentar el tejido).

Los resultados de la mayoría de las investigaciones realizadas hasta la fecha no muestran relación entre la radiofrecuencia y ciertos problemas de salud. Además, han fallado los intentos de replicar y confirmar los pocos estudios que han demostrado una conexión.

Información de exposición a radiofrecuencia del ICOM

El ICOM ha sido probado y cumple con los límites correspondientes de exposición a radiofrecuencia (RF). La Tasa de absorción específica (SAR) se refiere a la tasa a la cual el cuerpo absorbe la energía de radiofrecuencia. La SAR límite es de 1,6 vatios por kilo en los países que han definido un límite promedio por 1 gramo de tejido y de 2 vatios por kilo en los países que han definido un límite promedio por 10 gramos de tejido. Durante las pruebas, las radios ICOM fueron colocadas en posiciones que simulan los usos contra la cabeza, sin separación, y

cuando se llevan o cargan contra el torso del cuerpo, con una separación de 10 mm. Aunque este dispositivo ha sido probado para determinar la SAR en cada una de las bandas de operación, no todas las bandas están disponibles en todas las áreas. Las bandas dependen de las redes inalámbricas y de roaming de su proveedor de servicio.

Los valores más altos de SAR son los siguientes:

Modelo ICOM CTGED01

1,6 W/kg (sobre 1 g) Límite SAR

Cabeza: 0,780

Cuerpo: 0,964

Modelo ICOM CTGED02

2 W/kg (sobre 10 g) Límite SAR

Cabeza: 0,658

Cuerpo: 0,829

La información actualizada de lo anterior se puede obtener de las siguientes organizaciones:

- Programa de seguridad RF de la FCC RF: <https://www.fcc.gov/general/radio-frequency-safety-0>
- Agencia de Protección Ambiental (EPA): <https://www3.epa.gov/radtown>
- Administración de Seguridad y Salud Ocupacional (OSHA): <https://www.osha.gov/SLTC/radiofrequencyradiation>
- Instituto Nacional de Seguridad y Salud Ocupacional (NIOSH): <https://www.cdc.gov/niosh>
- Organización Mundial de la Salud (OMS): <http://www.who.int/peh-emf/en> y consulte la hoja de datos número 193

- Comisión Internacional sobre la Protección contra la Radiación No Ionizante (ICNIRP): <http://www.icnirp.de>
- Foro de Fabricantes EMF: <http://www.emfexplained.info/>
- Agencia de Protección de la Salud: <http://www.hpa.org.uk/Topics/Radiation>
- Administración de Alimentos y Drogas de EE. UU.: <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/home-business-and-entertainment-products/cell-phones>

Pasos para reducir la exposición a la energía de radiofrecuencia

Si existe un riesgo por la exposición a la energía de radiofrecuencia (RF) de dispositivos móviles, y hasta este momento no tenemos conocimiento de que lo haya, probablemente es mínimo. Pero, si está preocupado por evitar incluso los riesgos potenciales, puede tomar estos pasos simples para minimizar su exposición a radiofrecuencia:

- Reduzca la cantidad de tiempo empleado en usar el dispositivo móvil;
- Utilice el modo de altavoz o un auricular para aumentar la distancia entre su cabeza y el dispositivo móvil.

Kits manos libres

Los kit manos libres pueden incluir audio o auriculares Bluetooth® y diversos tipos de accesorios que se llevan en el cuerpo, como ganchos para el cinturón y estuches. La combinación de estos puede ser usada para reducir la absorción de energía RF de los

teléfonos celulares.

Los niños y los dispositivos móviles

La evidencia científica no demuestra peligro para ningún usuario de dispositivos móviles debido a exposición a radiofrecuencia, lo que incluye a los niños y adolescentes. Los pasos que pueden tomar los adultos para reducir la exposición a radiofrecuencia también aplican para niños y adolescentes.

Para obtener información adicional sobre los niños y los dispositivos móviles, consulte “Productos que emiten radiación: Niños y teléfonos celulares” en <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones>.

Algunos grupos patrocinados por otros gobiernos extranjeros ha aconsejado desanimar a los niños de usar teléfonos celulares por completo.

Información y avisos de la Parte 15 de la FCC

NOTA: Todos los dispositivos que utilicen Bluetooth o Wi-Fi están sujetos a la Parte 15 de la FCC. Cualquier dispositivo que tenga un suministro de energía está sujeto a la Parte 15, que cubre tanto las irradiaciones intencionales (Bluetooth y Wi-Fi) como las no intencionales (como emisiones de fuentes de alimentación y placas de circuito).

De conformidad con la Parte 15.21 de las normas de la FCC, se le advierte que

cualquier cambio o modificación no aprobada expresamente por la COMPAÑÍA puede anular su autorización para operar el dispositivo. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Normas de la FCC. La operación está sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) Este dispositivo no puede causar interferencias perjudiciales, y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo interferencias que puedan causar un funcionamiento no deseado.

NOTA: Este equipo ha sido probado y cumple con los límites para un dispositivo digital de Clase B, según la parte 15 de las Normas de la FCC. Estos límites se diseñaron para proporcionar protección razonable contra interferencias perjudiciales en una instalación residencial. Este equipo genera, utiliza y puede emitir energía de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza conforme a las instrucciones, podría provocar interferencias perjudiciales para las comunicaciones por radio.

Sin embargo, no hay garantía de que no se vaya a producir interferencia en una instalación en específico. Si este equipo causa interferencias perjudiciales a la radio o televisión, lo cual puede comprobarse encendiéndolo y apagándolo, se recomienda al usuario que intente corregir la interferencia tomando una o más de las siguientes medidas:

- Cambie la orientación o ubicación de la antena receptora.
- Aumente la distancia entre el equipo y el receptor.

- Conecte el equipo a un tomacorrientes en un circuito diferente de aquel al que está conectado el receptor.
- Consulte al distribuidor o a un técnico de radio y TV con experiencia.

Aviso FCC

Este producto puede causar interferencia a la televisión o radio si se usa cerca del equipo receptor. La FCC requiere que cese de usar el dispositivo móvil si dicha interferencia no puede ser eliminada.

Número de identificación FCC del ICOM CTGED01: 2AUHC-CTGED01.

Este equipo cumple con el estándar RSS de exención de licencia de la Industria de Canadá. La operación está sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) este dispositivo no puede causar interferencias, y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo interferencias que puedan causar un funcionamiento no deseado.

Puede encontrar más información en el siguiente sitio web de la FCC: www.fcc.gov/oet/ea/.

Uso común, cuidado y manipulación segura

Esta sección describe las instrucciones de manipulación y uso seguro más comunes para los dispositivos de la COMPAÑÍA y sus componentes internos.

Evite exponer el dispositivo o los componentes a frío o calor extremo.

Este dispositivo se puede utilizar de manera segura en lugares y entornos con tempera-

turas entre 0 °C (32 °F) y 35 °C (95 °F).

Evite la exposición prolongada del dispositivo a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) o sobre 45 °C (113 °F).

Utilizar el dispositivo por periodos prolongados por fuera de los rangos de seguridad recomendados puede dañar el dispositivo y reducir la capacidad almacenamiento y vida útil de la batería.

No almacene el dispositivo en lugares extremadamente calientes (como el interior de un auto estacionado en verano). Dejar el dispositivo en este ambiente puede ocasionar problemas como malfuncionamiento de la pantalla debido a quemado, sobrecalentamiento de los componentes internos y filtraciones o explosión de la batería interna.

No exponga el dispositivo a la luz solar directa durante un periodo de tiempo prolongado (como dejándolo en el tablero de su auto). Esto puede dañar la pantalla.

No permita que niños ni otras personas que requieren supervisión toquen o manipulen las baterías del dispositivo móvil.

Manipular incorrectamente las baterías puede conducir a daños, filtraciones y perforación de la carcasa.

Los niños y demás personas que requieren supervisión pueden asfixiarse accidentalmente debido a los componentes o piezas pequeñas del dispositivo, especialmente si

se han desprendido.

Si un niño u otra persona intenta chupar o morder el dispositivo, puede ocasionar daños por humedad y perforación de la carcasa. Las baterías dañadas pueden filtrar materiales cáusticos y tóxicos. No permita que el dispositivo móvil o la batería entren en contacto con líquidos.

Aunque las baterías han sido selladas adecuadamente, los líquidos pueden introducirse en los circuitos del dispositivo, ocasionando corrosión. Aunque el dispositivo parezca seco y funcione normalmente, los circuitos pueden corroerse lentamente y convertirse en un riesgo de seguridad. Si se expone a líquidos durante un periodo prolongado, esta condición corrosiva puede empeorar y convertirse en un peligro químico alrededor de la batería.

Si el dispositivo o la batería se humedecen, hágalos revisar de su proveedor de servicio o comuníquese con la COMPAÑÍA, incluso si parecen estar funcionando correctamente.

Mantenga seco el dispositivo móvil. La lluvia, sudor, humedad y los líquidos contienen minerales que pueden corroer los circuitos electrónicos. Si el dispositivo móvil se humedece, sigan las recomendaciones para secarlo descritas en el manual y NO acelere el secado utilizando un horno, microondas o secador, debido a que esto puede dañar el dispositivo móvil y ocasionar fuego o explosión.

No encienda el dispositivo si está húmedo. Si se mojó estando encendido, apáguelo inmediatamente y séquelo con una toalla adecuada.

El daño ocasionado al dispositivo por agua puede anular la garantía del fabricante. La batería del dispositivo tiene un indicador de líquido interno que registra si el agua ha dañado la batería. No manipule el dispositivo o los componentes con las manos húmedas.

No toque el dispositivo, los cables, la batería ni los demás componentes internos con las manos húmedas. Hacerlo puede ocasionar que sufra una descarga eléctrica o dañar los componentes del dispositivo móvil. No arroje el dispositivo ni las baterías al fuego.

El dispositivo o la batería pueden explotar al sobrecalentarse y exponerse a una fuente de calor extrema, tal como un fuego.

Utilice los métodos apropiados para desechar el dispositivo y la batería.

Proteja el dispositivo, la batería y los demás componentes de daños.

Evite exponer el dispositivo, la batería y los demás componentes a condiciones extremas de calor, frío o humedad, ya que esto puede aplicar tensiones indebidas a los componentes del dispositivo.

Evite exponer el dispositivo a ambientes con presiones externas elevadas, lo que puede

conducir a daño interno o sobrecalentamiento.

No deje caer el dispositivo o la batería.

Dejar caer el dispositivo o la batería, especialmente sobre una superficie dura, posiblemente dañe el dispositivo y la batería. Si sospecha que el dispositivo o la batería están dañados, llévelos a inspección a un centro de servicio autorizado por la COMPAÑÍA.

Suspenda INMEDIATAMENTE el uso del dispositivo si:

- Si se encuentra en un ambiente donde el uso del dispositivo no se permite o es restringido. Esto puede incluir zonas con materiales inflamables, hospitales y áreas de reabastecimiento de combustible. Nota olores inusuales de la batería o el dispositivo.
- Observa humo o líquidos que salen del dispositivo.
- El dispositivo o la batería comienzan a sobrecalentarse, incluso cuando no se están usando.
- Cualquiera de estas condiciones puede indicar un problema en los componentes internos. Apague inmediatamente el dispositivo, y si es posible, retire de forma segura la batería interna.

Uso adecuado, cuidado y manipulación segura de la batería

IMPORTANTE: Manipule y almacene las baterías correctamente para evitar lesiones o daños. La mayoría de los problemas con

las baterías surgen de su manejo indebido, y particularmente, del uso continuado de baterías dañadas.

Nunca utilice una batería dañada. Si considera que la batería está dañada, solicite asistencia técnica para obtener un reemplazo. El uso de una batería dañada puede ocasionar cortos eléctricos, sobrecalentamiento y fallas de otros componentes.

No desensamble, aplaste, perfore, triture ni de forma alguna intente cambiar la forma de la batería.

No someta la batería a un alto grado de presión. Esto puede ocasionar filtración o un cortocircuito interno, lo que resulta en sobrecalentamiento y exposición de los componentes internos.

La exposición de los componentes internos puede ocasionarle lesiones y daños al entorno.

El calentamiento excesivo puede dañar el dispositivo o la batería. Exponer estos componentes a calor excesivo durante un periodo de tiempo prolongado puede ocasionar que la batería o el dispositivo exploten. Evite dejar el dispositivo largo tiempo en su automóvil cuando las temperaturas son altas, como mayores de 45 °C (113 °F).

No seque la batería con una fuente de calor externa.

Utilice únicamente un paño seco sin pelusas para secar la batería.

No seque una batería húmeda o mojada con un electrodoméstico o fuente de calor. Las fuentes de calor extremo pueden afectar adversamente los componentes internos de la batería, incluso aunque el exterior no muestre señales de daño.

Algunas aplicaciones o el uso prolongado pueden aumentar la temperatura del dispositivo. El contacto prolongado de la piel con el dispositivo caliente puede producir incomodidad o enrojecimiento de la piel, o quemaduras de baja temperatura.

Almacene la batería en un lugar adecuado. No exponga la batería a humo o vapores densos, ya que pueden contaminar los componentes internos.

No almacene la batería en ambientes con altos niveles de humedad.

No almacene la batería con elementos metálicos, como monedas o llaves. Estos objetos metálicos pueden rayar o perforar la batería y ocasionar problemas.

Evite almacenar la batería cerca de campos magnéticos tales como lectores de tarjetas o cargadores magnéticos. La batería se puede descargar rápidamente en estos ambientes, resultando en daño interno.

Aunque puede almacenar la batería en un ambiente con temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) o superiores a 45 °C (113 °F) durante un periodo de tiempo corto, la exposición

prolongada a estas temperaturas puede suponer un alto riesgo de daño para la batería.

Durante el uso correcto proporcione ventilación adecuada.

Cubrir el dispositivo puede afectar significativamente el flujo de aire, lo que puede afectar el rendimiento del dispositivo y supone un posible riesgo de incendio o explosión, lo que puede conducir a lesiones corporales graves y a daños a la propiedad.

Tenga cuidado adecuado al usar forros o protectores de batería opcionales.

Cuando el dispositivo está encerrado en uno de estos estuches de carga protectores, puede ser difícil que el dispositivo y la batería disipen adecuadamente el calor que están generando. Si el dispositivo comienza a calentarse, o parece tener dificultad para enfriarse, retire el dispositivo de la carcasa externa y permita que se enfríe antes de colocar la carcasa de nuevo. No manipule una batería dañada o con filtración.

Nunca utilice un cargador, cable o batería que tenga cualquier tipo de daño.

Si la batería parece rayada, mellada o huele raro (como plástico quemado o un olor químico), inmediatamente colóquela a un lado y deséchela adecuadamente o llame a servicio al cliente.

No arroje la batería a la basura, ya que contiene materiales potencialmente peligrosos.

¡ADVERTENCIA! Las baterías de ion-litio y los productos que contienen baterías de ion-litio pueden exponerlo a químicos, incluyendo óxido de cobalto de litio y níquel, que el estado de California ha determinado que causan cáncer y defectos de nacimiento u otros daños al sistema reproductivo. Para obtener más información, visite: www.P65Warnings.ca.gov.

¡PRECAUCIÓN! Utilice únicamente las baterías aprobadas por la COMPAÑÍA y recárguelas únicamente con cargadores y cables aprobados por la COMPAÑÍA, que están diseñados específicamente para el dispositivo. El uso de una batería, cable o cargador no aprobado por la COMPAÑÍA puede generar riesgos de incendio, explosión, filtración u otros peligros. La garantía de la COMPAÑÍA no cubre los daños del dispositivo ocasionados por baterías o cargadores no aprobados por la COMPAÑÍA.

No utilice baterías, cables y cargadores incompatibles.

El uso de dispositivos, baterías y dispositivos de carga incompatibles puede resultar en daños al equipo y un posible riesgo de incendio, explosión o filtración, conduciendo a lesiones graves, daños al dispositivo u otros peligros graves.

Marcapasos y dispositivos médicos implantables

Para obtener información adicional sobre la potencial interferencia y las precauciones necesarias para los marcapasos, visite: <https://>

www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones. Se debe mantener una separación mínima de 15 cm (6 pulgadas) entre el dispositivo móvil y el dispositivo médico implantado, como un marcapasos o desfibrilador-cardioversor, para evitar la potencial interferencia con el dispositivo. Las personas que tengan dichos dispositivos deben: Mantener siempre el dispositivo móvil a más de 15 cm (6 pulgadas) del dispositivo médico implantado cuando el dispositivo móvil está encendido, no llevar el dispositivo móvil en el bolsillo del pecho, utilizar el oído opuesto al dispositivo médico implantado para minimizar el potencial de interferencia, apagar el dispositivo móvil inmediatamente si hay cualquier motivo para sospechar que se está presentando interferencia, y leer y seguir las indicaciones del fabricante del dispositivo médico implantado. Si tiene cualquier pregunta sobre cómo utilizar su dispositivo móvil inalámbrico con un dispositivo médico implantado, consulte con su proveedor de atención médica. Para obtener más información, consulte: www.fcc.gov/oet/rfsafety/rf-faqs.html

Otros dispositivos médicos

Si utiliza cualquier otro dispositivo médico personal, consulte al fabricante del dispositivo para determinar si está blindado adecuadamente contra la energía RF externa. Su médico puede ayudarlo a obtener esta información. Apague el dispositivo móvil en las instalaciones de atención en salud cuando hay normas publicadas en estas áreas que

le indican que debe hacerlo. Los hospitales o las instalaciones de atención en salud pueden utilizar equipos que pueden ser sensibles a la energía RF externa.

Ambiente de operación

Recuerde seguir todas las normas especiales en vigor en cualquier área. Al conectar el dispositivo móvil o cualquier accesorio a otro dispositivo, lea la guía de usuario del accesorio para obtener instrucciones de seguridad detalladas. No conecte productos incompatibles.

Usar el dispositivo móvil cerca de otros dispositivos electrónicos

La mayoría de los equipos electrónicos modernos están blindados contra las señales de radiofrecuencia (RF). Sin embargo, ciertos equipos electrónicos pueden no estar blindados contra las señales RF de su dispositivo móvil inalámbrico. Consulte al fabricante para discutir las alternativas.

Precauciones y otra información de seguridad importante

Cualquier cambio o modificación del dispositivo móvil que no esté aprobada expresamente por la COMPAÑÍA puede anular la garantía del equipo y su autorización para operarlo. Utilice únicamente baterías, antenas y cargadores aprobados. El uso de cualquier accesorio no autorizado puede ser peligroso y anular la garantía del dispositivo móvil, si dichos accesorios ocasionan daños o defectos al dispositivo móvil.

ICOM**APPAREIL MOBIL****Santé, sécurité et guide de
garantie**

Lisez ce document avant d'utiliser l'appareil mobile, les accessoires ou le logiciel (définis collectivement et individuellement comme le « Produit »). Ce document contient les conditions générales essentielles. L'acceptation électronique, l'ouverture de l'emballage du Produit, l'utilisation du Produit ou la conservation du Produit constituent l'acceptation des présentes conditions générales.

CommuniTake Technologies, Inc.
6595 Roswell Road
Ste G #3349
Atlanta, GA 30328
Tél: +1.678.904.7377
Internet : www.intactphone.com
© 2020 CommuniTake Technologies, Inc.

INFORMATIONS JURIDIQUES

1. ACCORD D'ARBITRAGE

IL S'AGIT D'UN ACCORD JURIDIQUE OBLIGATOIRE (« ACCORD ») ENTRE VOUS (SOIT UN INDIVIDU OU UNE ENTITÉ) ET COMMUNITAKE TECHNOLOGIES, INC. (« LA SOCIÉTÉ »). L'ACCEPTATION ÉLECTRONIQUE DE L'ACCORD, L'OUVERTURE DE L'EMBALLAGE DU PRODUIT, L'UTILISATION DU PRODUIT OU LA CONSERVATION DU PRODUIT CONSTITUENT L'ACCEPTATION DU PRÉSENT ACCORD, QUEL QUE SOIT L'ACHETEUR ORIGINAL, UTILISATEUR OU AUTRE BÉNÉFICIAIRE DU PRODUIT. VOUS ET LA SOCIÉTÉ ACCEPTEZ QUE TOUTS LES DIFFÉRENDS ENTRE VOUS ET LA SOCIÉTÉ RELATIFS DE TOUTE MANIÈRE À OU DÉCOULANT DE TOUTE FAÇON DE LA GARANTIE LIMITÉE STANDARD OU DE LA VENTE, DE L'ÉTAT OU DE LA PERFORMANCE DU PRODUIT DOIVENT ÊTRE RÉSOLUS EXCLUSIVEMENT PAR UN ARBITRAGE FINAL ET OBLIGATOIRE ET NON PAR UN TRIBUNAL OU UN JURY. UNE TELLE DISPUTE NE DOIT PAS ÊTRE COMBINÉE OU CONSOLIDÉE AVEC UNE DISPUTE IMPLIQUANT LE PRODUIT OU LA RÉCLAMATION D'UNE AUTRE PERSONNE OU D'UNE ENTITÉ, ET PARTICULIÈREMENT, SANS LIMITATION DE CE QUI PRÉCÈDE, ELLE NE DEVRA EN AUCUN CAS ÊTRE RÉALISÉE DANS LE CADRE D'UN RECOURS COLLECTIF. L'ARBITRAGE EST EFFECTUÉ DEVANT UN ARBITRE UNIQUE, DONT L'ATTRIBUTION NE PEUT PAS DÉPASSER, EN FORME OU EN MONTANT, LE RELIEF ADMIS PAR LA LOI APPLICABLE.

L'arbitrage sera mené conformément aux règles d'arbitrage commercial de l'American Arbitration Association (AAA) applicables aux litiges de consommation. Les règles de l'AAA sont disponibles en ligne sur www.adr.org ou en appelant l'AAA au 1-800-778-7879. Le présent Accord est conclu conformément à la loi fédérale sur l'arbitrage. Les lois de l'État de New York, sans référence à ses principes de choix des lois, régiront l'interprétation de l'Accord et tous les différends qui sont soumis à cet Accord. L'arbitre décide de toutes les questions d'interprétation et d'application du présent Accord.

Pour tout arbitrage dans lequel votre total des réclamations pour dommages, à l'exclusion des honoraires d'avocat et des honoraires de témoin expert, est de 5 000,00 \$ ou moins (« Petite réclamation »), l'arbitre peut, si vous l'emportez, accorder vos honoraires raisonnables d'avocat, honoraires de témoin expert et frais comme partie de toute sentence, mais ne peut pas accorder à la SOCIÉTÉ ses honoraires d'avocat, honoraires de témoin expert ou frais à moins qu'il ne soit déterminé que la réclamation a été présentée de mauvaise foi. Dans un cas de Petite réclamation, vous ne serez pas tenu de payer plus de la moitié du total des frais administratifs, des installations et de l'arbitre, ou 50,00 \$ de ces frais, le montant le moins élevé étant retenu, et la SOCIÉTÉ devra payer le reste de ces frais. Les frais administratifs, d'installation et d'arbitre pour les arbitrages dans lesquels le montant total de vos réclamations pour dommages, à l'exclusion des honoraires d'avocat et des honoraires de témoins experts,

dépassent 5 000,00 \$ (« Grande réclamation ») seront déterminés conformément aux règles de l'AAA. Dans une affaire de Grande réclamation, l'arbitre peut accorder à la partie gagnante ou répartir entre les parties, des honoraires d'avocat raisonnables, des honoraires de témoin expert et des frais dans la mesure autorisée par la loi applicable. Un jugement peut être rendu sur la sentence arbitrale devant tout tribunal compétent.

Le présent Accord s'applique également aux réclamations contre les employés, représentants, parents et autres sociétés affiliées de la SOCIÉTÉ si une telle réclamation se rapporte ou découle de quelque manière que ce soit de la Garantie Limitée Standard ou de la vente, de l'état ou des performances du Produit.

Trouver des informations légales sur l'appareil mobile

L'Accord d'arbitrage complet, la Garantie accompagnée, le Contrat de licence utilisateur final (CLUF) et les informations sur la santé et la sécurité sont également disponibles sur l'appareil dans la section juridique de l'appareil des paramètres. L'emplacement dépend de l'appareil et se trouve généralement dans la section « À propos de l'appareil » ou « À propos du téléphone » ou « À propos de la tablette », par exemple :

Paramètres > À propos du téléphone ou
À propos de l'appareil ou À propos de la
tablette > Informations légales

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

Toutes les propriétés intellectuelles, telles que définies ci-dessous, détenues par ou qui sont autrement la propriété de la SOCIÉTÉ ou de ses fournisseurs respectifs concernant le produit, y compris, mais sans s'y limiter, les accessoires, pièces ou logiciels s'y rapportant, sont la propriété de la SOCIÉTÉ et protégées par les lois fédérales, les lois des États et les dispositions des traités internationaux. La propriété intellectuelle comprend, mais sans s'y limiter, les inventions (brevetables ou non brevetables), les brevets, les secrets commerciaux, les droits d'auteur, les logiciels, les programmes informatiques, la documentation connexe et les autres œuvres d'auteur.

Vous vous engagez à ne pas (et ne tenterez pas de) modifier, désosser, décompiler, désassembler, préparer des travaux dérivés ou autrement tenter de créer du code source à partir du logiciel. De plus, vous ne pouvez pas enfreindre ou autrement violer les droits garantis par la Propriété intellectuelle. Aucun titre ou propriété de la Propriété intellectuelle ne vous est transféré. Tous les droits applicables du La propriété intellectuelle appartient à la SOCIÉTÉ.

Logiciel open source

Certains composants logiciels de ce produit intègrent le code source couvert par la licence publique générale GNU (GPL), la licence publique générale GNU (LGPL), la licence OpenSSL, la licence BSD et d'autres

licences open source. Les informations sur les licences open source sont disponibles sur l'appareil et se trouvent généralement dans la section « À propos de l'appareil » ou « À propos du téléphone » ou « À propos de la tablette », par exemple :

Paramètres > À propos du téléphone ou À propos de l'appareil ou À propos de la tablette > Informations légales

Modification du logiciel

LA SOCIÉTÉ n'est pas responsable des problèmes de performances ou des incompatibilités causés par la modification des paramètres du registre ou la modification du logiciel du système d'exploitation (OS). L'utilisation d'un logiciel de système d'exploitation personnalisé peut entraîner un dysfonctionnement de votre produit et de vos applications. Votre opérateur peut ne pas autoriser les utilisateurs à télécharger certains logiciels, tels que le système d'exploitation personnalisé.

Exclusion de garantie;

Exclusion de responsabilité

Les informations ci-dessous expliquent qu'un utilisateur accepte ce Produit tel qu'il est vendu, y compris les composants matériels et logiciels tels qu'ils ont été créés et conditionnés pour la vente. Si l'utilisateur modifie ces paramètres par une modification unique, la SOCIÉTÉ ne sera pas tenue responsable des dommages ou problèmes résultant de ces modifications de l'utilisateur final.

À l'exception de ce qui est défini dans la

garantie accompagnée, l'acheteur prend le Produit « tel quel » et la SOCIÉTÉ n'offre aucune garantie expresse ou implicite de quelque nature que ce soit en ce qui concerne le Produit, y compris mais sans s'y limiter :

- performance du Produit;
- l'exécution du produit ou des composants qu'il contient; ou la conformité du Produit aux exigences de toute loi, règle, spécification ou contrat le concernant;
- la valeur marchande du Produit ou son adéquation à un usage ou à un usage particulier;
- la conception, l'état ou la qualité du Produit.

Rien dans le manuel d'utilisation ou tout autre document ne doit être interprété comme créant une garantie expresse ou implicite de quelque nature que ce soit à l'égard du Produit. La SOCIÉTÉ ne sera pas responsable des dommages de toute nature résultant de l'achat ou de l'utilisation du produit ou résultant de la violation de la garantie expresse, y compris les dommages accessoires, spéciaux ou consécutifs, ou la perte des bénéfices ou avantages prévus. La SOCIÉTÉ n'est en aucun cas responsable et la garantie accompagnée ne s'applique pas aux dommages ou blessures résultant du démontage ou des réparations par des personnes non autorisées ou approuvées par la SOCIÉTÉ pour réparer ce Produit.

2. GARANTIE ACCOMPAGNÉE

La Garantie accompagnée complète est également disponible sur l'appareil, dans la section juridique de la SOCIÉTÉ des

Paramètres. L'emplacement dépend de l'appareil et se trouve généralement dans la section « À propos de l'appareil » ou « À propos du téléphone » ou « À propos de la tablette », par exemple :

Paramètres > À propos du téléphone ou À propos de l'appareil ou À propos de la tablette > Informations légales.

Quelles sont les obligations de la SOCIÉTÉ?

Pendant la période de garantie applicable, à condition que le Produit soit retourné conformément aux termes de cette Garantie Accompagnée, la SOCIÉTÉ réparera ou remplacera le Produit, à sa seule discrétion, sans frais. La SOCIÉTÉ peut, à sa seule discrétion, utiliser des pièces ou des composants reconstruits, reconditionnés ou nouveaux lors de la réparation de tout Produit, ou peut remplacer le Produit par un Produit reconstruit, reconditionné ou nouveau.

Les étuis, pochettes et étuis réparés ou remplacés seront garantis pendant quatre-vingt-dix (90) jours. Tous les autres Produits réparés ou remplacés seront garantis pour une période équivalente au reste de la Garantie initiale accompagnée sur le Produit d'origine ou pour quatre-vingt-dix (90) jours, selon la plus longue des deux. Tous les produits, pièces, composants, cartes et équipements remplacés deviendront la propriété de la SOCIÉTÉ. Sauf dans la mesure expressément autorisée par la loi applicable, le transfert ou la cession de cette Garantie accompagnée est interdit.

Qu'est-ce qui est couvert et pour combien de temps?

La SOCIÉTÉ garantit que ce Produit est exempt de défauts de matériaux et de fabrication dans des conditions normales d'utilisation et de service pendant la période de garantie. La période de garantie commence à la date d'achat par le premier acheteur consommateur et se poursuit pendant la période spécifiée suivante après cette date : États-Unis - 12 mois de garantie
Japon - 12 mois de garantie
Reste du monde - 24 mois de garantie ou la période de garantie fixée par la législation et la réglementation du pays en vigueur, la plus courte des deux.

Les garanties sur les matériaux doivent être conformes aux lois et réglementations locales du pays.

La garantie est valable pour l'appareil, la batterie (y compris les batteries internes) et les autres accessoires (le cas échéant).

Que devez-vous faire pour prétendre au service de garantie?

Pour prétendre au service dans le cadre de cette Garantie accompagnée, vous devez renvoyer le Produit à un centre de service après-vente agréé dans un conteneur adéquat pour l'expédition, accompagné du reçu de vente ou d'une preuve de vente comparable indiquant la date d'achat originale par le premier acheteur consommateur et le numéro de série du Produit.

Pour obtenir de l'aide sur l'endroit où

livrer le Produit, veuillez vous rendre sur www.intactphone.com/support. Si la SOCIÉTÉ détermine que cette garantie accompagnée ne couvre aucun Produit, vous devrez payer toutes les pièces, les frais d'expédition et les frais de main-d'œuvre pour la réparation ou le retour de ce Produit.

Vous devez conserver une copie séparée de tout contenu du Produit avant de livrer le Produit à la SOCIÉTÉ dans le cadre d'une demande de garantie, car tout ou partie du contenu peut être supprimé ou reformaté durant la procédure de garantie.

Qu'est-ce qui n'est pas couvert?

Cette Garantie accompagnée est conditionnée à une bonne utilisation du Produit.

Cette Garantie accompagnée ne couvre pas:

(a) les défauts ou dommages résultant d'un accident, d'une mauvaise utilisation, d'une utilisation anormale, de conditions anormales, d'un stockage inapproprié, d'une exposition à des liquides, de l'humidité, du sable ou de la saleté, de la négligence ou de contraintes physiques, électriques ou électromécaniques inhabituelles; (b) les égratignures, bosses et dommages esthétiques, sauf s'ils sont causés par la SOCIÉTÉ; (c) défauts ou dommages résultant d'une force excessive ou de l'utilisation d'un objet métallique lors d'une pression sur un écran tactile; (d) les défauts dont le numéro de série ou le code de données d'amélioration a été supprimé, dégradé, endommagé, modifié ou rendu illisible; (e) l'usure normale; (f) les défauts ou dommages résultant de l'utilisation du produit en conjonction ou

connexion avec des accessoires, produits ou équipements auxiliaires / périphériques non fournis ou approuvés par la SOCIÉTÉ; (g) défauts ou dommages résultant de tests, de fonctionnement, de maintenance, d'installation, de service ou d'ajustement incorrects non fournis ou approuvés par la SOCIÉTÉ, y compris, mais sans s'y limiter, l'installation de logiciels non autorisés et l'accès root non autorisé, tous deux annulant cette garantie limitée; (h) tout défaut ou dommage résultant de causes externes telles que collision avec un objet, incendie, inondation, saleté, tempête de vent, foudre, tremblement de terre, exposition aux conditions météorologiques, vol, fusible grillé ou mauvaise utilisation de toute source électrique; (i) les défauts ou dommages résultant de la réception ou de la transmission du signal cellulaire, ou les virus ou autres problèmes logiciels introduits dans le Produit; ou (j) tout Produit utilisé ou acheté en dehors des États-Unis. Cette Garantie couvre les batteries uniquement si la capacité de la batterie tombe en dessous de 80% de la capacité nominale ou si la batterie fuit, et elle ne couvrira aucune batterie si (i) la batterie a été chargée par un chargeur de batterie non spécifié ou approuvé par la SOCIÉTÉ pour charger la batterie; (ii) l'un des scellés de la batterie est brisé ou présente des signes d'altération; ou (iii) la batterie a été utilisée dans un équipement autre que l'appareil de la SOCIÉTÉ pour lequel elle est spécifiée.

Quelles sont les limites de la responsabilité de la SOCIÉTÉ?

Cette Garantie accompagnée définit l'étendue complète des responsabilités de la SOCIÉTÉ et le recours exclusif concernant les produits. Toutes les garanties implicites, y compris sans limitation, les garanties implicites de qualité marchande et d'adéquation à un usage particulier sont limitées à la durée de cette garantie limitée. La SOCIÉTÉ ne pourra en aucun cas être tenue responsable des dommages supérieurs au prix d'achat du Produit ou, sans limitation, des pertes commerciales de quelque nature que ce soit; perte d'utilisation, de temps, de données, de réputation, d'opportunité, de bonne volonté, de profits ou d'économies; inconfort; les dommages accessoires, spéciaux, consécutifs ou punitifs; ou des dommages résultant de l'utilisation ou de l'impossibilité d'utiliser le Produit. Certains états et juridictions n'autorisent pas les limitations sur la durée d'une garantie implicite, ni la renonciation ou la limitation des dommages accessoires ou consécutifs, de sorte que les limitations et dénis de responsabilité ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer à vous. La SOCIÉTÉ ne donne aucune garantie ou déclarations, expresses ou implicites, statutaires ou autres, concernant la qualité, les capacités, les opérations, les performances ou l'adéquation de tout logiciel ou équipement tiers utilisé conjointement avec le Produit, ou la capacité d'intégrer un tel logiciel ou équipement avec le Produit, que ces logiciels ou équipements tiers soient inclus avec le Produit distribué par la SOCIÉTÉ ou autrement. La responsabilité de la qualité, des capacités, des opérations, des performances et de l'adéquation de ces logiciels

ou équipements tiers incombe uniquement à l'utilisateur et au vendeur, propriétaire ou fournisseur direct de ces logiciels ou équipements tiers. Cette Garantie Accompagnée vous donne des droits légaux spécifiques, et vous pouvez également avoir d'autres droits qui varient d'un état à l'autre.

Divisibilité

Si une partie de la présente Garantie accompagnée est jugée illégale ou inapplicable, une telle illégalité ou inapplicabilité partielle n'affectera pas le caractère exécutoire du reste de la Garantie accompagnée.

Précautions de transfert et d'élimination

Si les données stockées sur cet appareil sont supprimées ou reformatées à l'aide des méthodes standard, les données ne semblent être supprimées qu'à un niveau superficiel, et il peut être possible pour quelqu'un de récupérer et de réutiliser les données à l'aide d'un logiciel spécial.

Pour éviter les fuites d'informations involontaires et autres problèmes de ce type, il est recommandé de renvoyer l'appareil au service client de la SOCIÉTÉ pour une procédure de suppression des fichiers, ce qui éliminera toute la mémoire utilisateur et ramènera tous les paramètres aux paramètres par défaut. Veuillez consulter www.intactphone.com/support pour plus de détails.

Important: veuillez fournir des informations sur la garantie (preuve d'achat) au service

client de la SOCIÉTÉ pour disposer de ce service sans frais. Si la garantie a expiré sur l'appareil, des frais peuvent s'appliquer. Aucune reproduction totale ou partielle n'est autorisée sans accord écrit préalable. Les spécifications et la disponibilité peuvent changer sans préavis.

3. CONTRAT DE LICENCE DE L'UTILISATEUR FINAL

Le contrat de licence de l'utilisateur final (CLUF) complet pour votre appareil est disponible en ligne et sur l'appareil :

En ligne :

English : www.intactphone.com/legal/

Spanish : www.intactphone.com/legal/

French : www.intactphone.com/legal/

Le contrat de licence utilisateur final (CLUF) complet est également disponible sur l'appareil, dans la section juridique des Paramètres. L'emplacement dépend de l'appareil et se trouve généralement dans la section « À propos de l'appareil » ou « À propos du téléphone » ou « À propos de la tablette », par exemple :

Paramètres > À propos du téléphone ou
À propos de l'appareil ou À propos de la
tablette > Informations légales > Conditions
d'utilisation

4. RENSEIGNEMENTS RELATIFS À LA SANTÉ ET LA SÉCURITÉ

Cette section décrit les précautions de sécurité importantes associées à l'utilisation de votre appareil. Les termes « appareil mobile »

sont utilisés dans cette section pour désigner votre appareil. Lisez ces informations avant d'utiliser votre appareil mobile.

Pour des dispositions spécifiques ou des informations légales relatives à votre appareil, veuillez visiter www.intactphone.com et utiliser le numéro de modèle pour localiser la page d'assistance produit.

ATTENTION! Pour éviter les chocs électriques et les dommages à votre appareil, ne chargez pas l'appareil lorsqu'il est mouillé ou dans une zone où il pourrait se mouiller. Ne manipulez pas les appareils, chargeurs ou cordons avec les mains mouillées pendant la charge.

Exposition aux signaux de radiofréquence (RF)

La Food and Drug Administration des États-Unis (FDA) a publié des informations à l'intention des consommateurs concernant l'exposition aux radiofréquences (RF) des appareils sans fil. La publication de la FDA comprend les informations suivantes :

Les appareils mobiles émettent de faibles niveaux d'énergie de radiofréquence (RF). Les scientifiques ont mené des centaines d'études sur les effets biologiques de l'énergie RF émise par les téléphones cellulaires. La majorité des études publiées au cours des 15 dernières années n'ont pas permis de démontrer une association entre l'exposition à la radiofréquence d'un appareil mobile et les problèmes de santé. Alors que certains

chercheurs ont signalé des changements biologiques associés à l'énergie RF, ces études n'ont pas pu être reproduites. Pendant son utilisation, les faibles niveaux d'énergie RF émis par un appareil mobile se situent dans la gamme de fréquences micro-ondes. L'exposition à une énergie RF de faible intensité qui ne produit pas d'effets de chauffage ne provoque aucun effet nocif connu sur la santé.

Remarque: en mode veille, les appareils mobiles émettent également de l'énergie RF à des intervalles de temps considérablement réduits. Pendant leur utilisation, des niveaux élevés d'énergie RF peuvent produire des effets sur la santé (en chauffant les tissus).

Les résultats de la plupart des études menées à ce jour ne révèlent aucun lien entre les RF et certains problèmes de santé. De plus, les tentatives de réplication et de confirmation des quelques études qui ont montré une connexion ont échoué.

Informations d'exposition aux RF de ICOM

L'ICOM a été testé et respecte les limites applicables pour l'exposition aux radiofréquences (RF). Le débit d'absorption spécifique (DAS) fait référence au taux auquel le corps absorbe l'énergie RF. La limite DAS est de 1,6 watts par kilogramme dans les pays qui fixent la limite moyenne sur 1 gramme de tissu et de 2,0 watts par kilogramme dans les pays qui fixent la limite moyenne sur 10 grammes de tissu. Pendant les tests, les radios ICOM sont placées dans des positions qui simulent les utilisations

contre la tête, sans séparation, et lorsqu'elles sont portées contre le torse du corps, avec une séparation de 10mm. Bien que cet appareil ait été testé pour déterminer DAS dans chaque bande d'exploitation, toutes les bandes ne sont pas disponibles dans toutes les zones. Les bandes dépendent des réseaux sans fil et itinérants de votre fournisseur de services.

Les valeurs DAS les plus élevées sont les suivantes :

Modèle ICOM CTGED01

1,6 W/kg (plus de 1 g) Limite DAS

Tête : 0,780

Corps : 0,964

Modèle ICOM CTGED02

2,0 W/kg (plus de 10 g) Limite DAS

Tête : 0,658

Corps : 0,829

Pour obtenir des informations à jour sur les points ci-dessus, veuillez vous adresser aux organisations suivantes :

- Programme de sécurité RF de la FCC : <https://www.fcc.gov/general/radio-frequency-safety-0>
- Agence de protection de l'environnement (EPA) : <https://www3.epa.gov/radtown>
- Administration de la sécurité et de la santé au travail (OSHA) : <https://www.osha.gov/SLTC/radiofrequencyradiation>
- Institut national pour la sécurité et la santé au travail (NIOSH) : <https://www.cdc.gov/niosh>
- Organisation mondiale de la santé (OMS) : <http://www.who.int/peh-emf/en> et se

référer à la fiche d'information n °193

- Commission internationale de protection contre les rayonnements non ionisants : <http://www.icnirp.de>
- Forum des fabricants EMF : <http://www.emfexplained.info/>
- Agence de protection de la santé : <http://www.hpa.org.uk/Topics/Radiation>
- US Food and Drug Administration: <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/home-business-and-entertainment-products/cell-phones>

Mesures pour réduire l'exposition à l'énergie radiofréquence

S'il y a un risque d'être exposé à l'énergie radiofréquence (RF) des appareils mobiles, et à ce stade, nous ne savons pas qu'il existe, il est probablement minime. Mais, si vous souhaitez éviter même les risques potentiels, vous pouvez prendre des mesures simples pour minimiser votre exposition aux RF :

- Réduisez le temps passé à utiliser votre appareil mobile;
- Utilisez le mode haut-parleur ou un casque pour placer plus de distance entre votre tête et l'appareil mobile.

Kits mains libres

Les kits mains libres peuvent inclure des casques audio ou Bluetooth® et divers types d'accessoires portés sur le corps tels que des clips de ceinture et des étuis. Des combinaisons de ceux-ci peuvent être utilisées pour réduire l'absorption d'énergie RF des téléphones cellulaires.

Enfants et appareils mobiles

Les preuves scientifiques ne montrent aucun danger pour les utilisateurs d'appareils mobiles de l'exposition aux RF, y compris les enfants et les adolescents. Les mesures que les adultes peuvent prendre pour réduire l'exposition aux RF s'appliquent également aux enfants et aux adolescents.

Pour plus d'informations sur les enfants et les appareils mobiles, veuillez consulter la section « Produits émettant des radiations : Enfants et téléphones cellulaires » sur <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones>

Certains groupes parrainés par d'autres gouvernements nationaux ont conseillé de décourager les enfants d'utiliser des téléphones cellulaires.

Informations et avis de la FCC partie 15

REMARQUE : tout appareil utilisant Bluetooth ou Wi-Fi est soumis à la FCC Partie 15. Tout appareil avec une alimentation électrique est soumis à la partie 15, qui couvre également les radiateurs intentionnels (Bluetooth et Wi-Fi) et les radiateurs non intentionnels (tels que les émissions des blocs d'alimentation et des circuits imprimés).

Conformément à la partie 15.21 des règles de la FCC, vous êtes averti que tout changement ou modification non expressément approuvé par la SOCIÉTÉ pourrait annuler votre droit

d'utiliser l'appareil. Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles de la FCC. Son fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences pouvant entraîner un fonctionnement indésirable.

REMARQUE : cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites d'un appareil numérique de classe B, conformément au chapitre 15 des règles de la FCC. Ces limites sont conçues pour fournir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Cet équipement génère, utilise et peut émettre de l'énergie radiofréquence et, s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, peut provoquer des interférences nuisibles aux communications radio.

Cependant, il n'y a aucune garantie qu'aucune interférence ne se produira dans une installation particulière. Si cet équipement provoque des interférences nuisibles à la réception radio ou télévision, ce qui peut être déterminé en éteignant puis en rallumant l'équipement, l'utilisateur est encouragé à essayer de corriger les interférences par une ou plusieurs des mesures suivantes :

- Réorientez ou déplacez l'antenne de réception.
- Augmentez la distance entre l'équipement et le récepteur.
- Connectez l'équipement à une prise sur un

circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.

- Consultez le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté pour obtenir de l'aide.

Avis de la FCC

L'appareil peut provoquer des interférences TV ou radio s'il est utilisé à proximité de l'équipement récepteur. La FCC peut vous obliger à cesser d'utiliser l'appareil mobile si de telles interférences ne peuvent pas être éliminées.

ICOM CTGED01 a un numéro d'identification FCC: 2AUHC-CTGED01.

Cet appareil est conforme aux normes RSS exemptes de licence d'Industrie Canada. Son fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris les interférences pouvant entraîner un fonctionnement indésirable de l'appareil. Pour plus d'informations, consultez le site Web de la FCC suivant: www.fcc.gov/oet/ea/.

Utilisation, entretien et manipulation en toute sécurité courants

Cette section décrit les instructions d'utilisation et de manipulation les plus courantes en toute sécurité pour les appareils de la SOCIÉTÉ et ses composants internes.

Évitez d'exposer votre appareil et ses

composants à une chaleur ou un froid extrême.

L'appareil peut être utilisé en toute sécurité dans des endroits et des environnements avec des températures comprises entre 0 °C / 32 °F et 35 °C / 95 °F.

Évitez l'exposition prolongée de votre appareil à des températures inférieures à 0 °C / 32 °F ou supérieures à 45 °C / 113 °F.

L'utilisation de votre appareil pendant des périodes prolongées en dehors des plages de sécurité recommandées peut endommager l'appareil et réduire la capacité de stockage et la durée de vie de votre batterie.

Ne stockez pas votre appareil dans des zones extrêmement chaudes (comme l'intérieur d'une voiture garée en été). Laisser votre appareil dans cet environnement peut entraîner des problèmes tels que des dysfonctionnements de l'écran dus à des brûlures, une surchauffe des composants internes et une fuite ou une explosion de la batterie interne.

N'exposez pas votre appareil à la lumière directe du soleil pendant une période prolongée (par exemple en le laissant sur le tableau de bord de votre voiture). Cela peut endommager votre écran.

Ne laissez pas un enfant ou toute autre personne nécessitant une surveillance

toucher ou manipuler les batteries des appareils mobiles.

Une mauvaise manipulation des batteries peut endommager, causer des fuites et perforer le boîtier.

Les enfants ou autres personnes nécessitant une surveillance peuvent s'étouffer accidentellement avec des composants ou des pièces de petit appareil, surtout s'ils se sont rompus.

Si un enfant ou une autre personne essaie de sucer ou de mordre l'appareil, cela peut entraîner des dégâts d'eau et une perforation du boîtier. Les batteries endommagées peuvent laisser fuir des matériaux caustiques et toxiques. Ne laissez pas l'appareil mobile ou la batterie entrer en contact avec des liquides.

Bien que les piles aient été correctement scellées, des liquides peuvent pénétrer dans les circuits de l'appareil, entraînant une corrosion. Même lorsque l'appareil semble sec et fonctionne normalement, les circuits peuvent se corroder lentement et poser un risque pour la sécurité. Si elle est exposée à des liquides pendant une période prolongée, cette condition corrosive peut s'aggraver et présenter un danger chimique pour l'environnement de la batterie.

Si l'appareil et/ou la batterie sont mouillés, faites-les vérifier par votre fournisseur de services ou contactez la SOCIÉTÉ, même s'ils semblent fonctionner correctement.

Gardez l'appareil mobile au sec. Les précipitations, la sueur, l'humidité et les liquides contiennent des minéraux qui corrodent les circuits électroniques. Si l'appareil mobile est mouillé, suivez les recommandations de séchage appropriées décrites dans votre manuel et N'ACCÉLÉREZ PAS le séchage avec un four, un four à micro-ondes ou une sècheuse, car cela pourrait endommager l'appareil mobile et provoquer un incendie ou une explosion.

N'allumez pas votre appareil s'il est mouillé. S'il était déjà humide lorsqu'il était allumé, éteignez immédiatement votre appareil et séchez-le avec une serviette appropriée.

Les dégâts d'eau causés à votre appareil peuvent annuler la garantie du fabricant. La batterie de l'appareil est livrée avec un indicateur de liquide interne qui enregistrera si de l'eau a endommagé la batterie. Les dégâts d'eau causés à votre appareil peuvent annuler la garantie du fabricant. Ne manipulez pas l'appareil ou ses composants avec les mains mouillées.

Ne touchez pas l'appareil, les cordons, la batterie ou d'autres composants internes avec les mains mouillées. Vous risqueriez de vous électrocuter ou d'endommager les composants de l'appareil mobile. Ne jetez pas l'appareil ou la batterie au feu. L'appareil ou la batterie peuvent exploser lorsqu'ils sont surchauffés et exposés à une source de chaleur extrême, comme un incendie.

Utilisez des méthodes d'élimination appropriées pour votre appareil et votre batterie.

Protégez l'appareil, la batterie et les autres composants contre les dommages.

Évitez d'exposer votre appareil, votre batterie ou d'autres composants à des conditions de chaleur, de froid ou d'humidité extrêmes, car cela pourrait exercer une pression excessive sur les composants de l'appareil.

Évitez d'exposer l'appareil à des environnements soumis à des pressions externes élevées, ce qui pourrait entraîner des dommages internes ou une surchauffe.

Évitez de laisser tomber l'appareil ou la batterie.

La chute de l'appareil ou de la batterie, en particulier sur une surface dure, peut potentiellement endommager l'appareil et la batterie. Si vous soupçonnez des dommages à l'appareil ou à la batterie, apportez-le à un centre de service agréé par la SOCIÉTÉ pour inspection.

Arrêtez IMMÉDIATEMENT toute utilisation de votre appareil si :

- Vous vous trouvez dans un environnement où l'utilisation de votre appareil n'est ni autorisée ni restreinte. Cela peut inclure des zones contenant des matériaux inflammables, des hôpitaux et des zones de ravitaillement. Vous remarquez des odeurs

inhabituelles provenant de votre appareil ou de votre batterie.

- Vous voyez de la fumée ou des liquides provenant de votre appareil.
- Votre appareil ou votre batterie commence à surchauffer, même lorsqu'il n'est pas utilisé.

Chacune de ces conditions peut indiquer un problème avec les composants internes. Éteignez immédiatement votre appareil et, si possible, retirez en toute sécurité votre batterie interne.

Utilisation, entretien et manipulation sûrs de la batterie

IMPORTANT : manipulez et stockez les batteries correctement pour éviter les blessures ou les dommages. La plupart des problèmes de batterie proviennent d'une mauvaise manipulation des batteries et, en particulier, de l'utilisation continue de batteries endommagées.

N'utilisez jamais une batterie endommagée. Si vous pensez qu'une batterie est endommagée, veuillez demander une assistance technique pour obtenir un remplacement. L'utilisation d'une batterie endommagée peut provoquer des courts-circuits électriques, une surchauffe et d'autres pannes de composants.

Ne démontez pas, n'écrasez pas, ne percez pas, ne déchiquetez pas et ne tentez pas de changer la forme de votre batterie.

N'exercez pas de pression élevée sur la batterie. Cela peut provoquer des fuites ou un court-circuit interne, entraînant une surchauffe et l'exposition des composants internes.

L'exposition de composants internes peut vous endommager vous-même et votre environnement.

Un chaleur excessive peut endommager l'appareil et/ou la batterie. L'exposition de ces composants à une chaleur excessive pendant une période prolongée peut provoquer l'explosion de l'appareil ou de la batterie. Évitez de laisser votre appareil dans votre voiture sous des températures élevées prolongées telles que celles supérieures à 45 °C / 113 °F.

Ne séchez pas votre batterie avec une source de chaleur externe.

Utilisez uniquement un chiffon sec non pelucheux pour sécher la batterie humide.

Ne séchez pas une batterie mouillée ou humide avec un appareil ou une source de chaleur. Des sources de chaleur extrêmes peuvent nuire aux composants internes de la batterie même si l'extérieur ne semble pas endommagé.

Certaines applications ou une utilisation prolongée peuvent augmenter la température de l'appareil.

Un contact prolongé de la peau avec un

appareil chaud peut provoquer une gêne ou une rougeur cutanée ou des brûlures à basse température.

Rangez votre batterie dans un endroit approprié. N'exposez pas votre batterie à de fortes fumées ou fumées, car elles pourraient contaminer les composants internes.

Ne stockez pas votre batterie dans des environnements très humides.

Ne stockez pas votre batterie avec des objets métalliques tels que des clés ou des pièces de monnaie. Ces objets métalliques peuvent rayer ou perforer votre batterie et provoquer des problèmes.

Évitez de stocker votre batterie à proximité de champs magnétiques tels que des lecteurs de cartes ou des chargeurs magnétiques. Votre batterie peut se décharger rapidement dans ces environnements entraînant des dommages internes.

Bien que vous puissiez stocker votre batterie dans un environnement avec des températures ambiantes inférieures à 0 °C / 32 °F ou supérieures à 45 °C / 113 °F pendant une courte période, une exposition prolongée à ces températures peut poser un risque élevé d'endommagement de la batterie.

Assurer une ventilation adéquate lors d'une utilisation appropriée.
Couvrir l'appareil peut affecter de manière

significative le débit d'air, ce qui peut affecter les performances de l'appareil et présente un risque d'incendie ou d'explosion, pouvant entraîner des blessures corporelles graves ou des dommages matériels.

Faites attention lorsque vous utilisez des boîtiers de protection ou de batterie en option.

Lorsqu'un appareil est enfermé dans l'un de ces boîtiers de charge de protection, il peut être difficile pour l'appareil et la batterie de dissiper correctement la chaleur générée. Si l'appareil commence à chauffer ou semble avoir du mal à refroidir, veuillez retirer l'appareil de son boîtier externe et le laisser refroidir avant de remettre le boîtier en place. Ne manipulez pas une batterie endommagée ou qui fuit.

N'utilisez jamais un chargeur, un câble ou une batterie endommagée, de quelque façon que ce soit.

Si votre batterie semble rayée, entaillée ou sent mauvais (comme du plastique brûlé ou une odeur chimique), mettez-la immédiatement de côté et jetez-la correctement ou appelez le service à la clientèle.

Ne jetez pas votre batterie à la poubelle, car elle contient des matières potentiellement dangereuses.

AVERTISSEMENT! Les batteries au lith-

ium-ion et les produits qui contiennent des batteries au lithium-ion peuvent vous exposer à des produits chimiques, notamment l'oxyde de cobalt lithium-nickel et le nickel, qui sont connus de l'État de Californie pour provoquer le cancer et des malformations congénitales ou d'autres troubles de la reproduction. Pour plus de détails, accédez à www.P65Warnings.ca.gov.

ATTENTION! Utilisez uniquement des batteries approuvées par la SOCIÉTÉ et rechargez votre batterie uniquement avec des chargeurs et des câbles approuvés par la SOCIÉTÉ, qui sont spécialement conçus pour votre appareil. L'utilisation d'une batterie, d'un câble ou d'un chargeur non approuvé par la SOCIÉTÉ peut présenter un risque d'incendie, d'explosion, de fuite ou d'autres dangers. La garantie de la SOCIÉTÉ ne couvre pas les dommages à l'appareil causés par des batteries et/ou chargeurs non approuvés par la SOCIÉTÉ.

N'utilisez pas de batteries, câbles et chargeurs incompatibles.

L'utilisation d'appareils, de batteries et de dispositifs de charge incompatibles peut endommager l'équipement et entraîner un risque d'incendie, d'explosion ou de fuite, entraînant des blessures graves, des dommages à votre appareil ou d'autres dangers graves.

Stimulateur cardiaque et dispositifs médicaux implantables

Pour plus d'informations détaillées sur les

interférences potentielles et les précautions nécessaires pour les stimulateurs cardiaques, veuillez visiter: <https://www.fda.gov/radiation-emitting-products/cell-phones/children-and-teens-and-cell-phones>

Une séparation minimale de quinze (15) centimètres doit être entre un appareil mobile et un appareil médical implantable, tel qu'un stimulateur cardiaque ou un défibrillateur cardioverter, pour éviter toute interférence potentielle avec l'appareil. Les personnes qui possèdent de tels appareils devraient : TOUJOURS garder l'appareil mobile à plus de quinze (15) centimètres de son appareil médical implantable lorsque l'appareil mobile est allumé, ne pas transporter l'appareil mobile dans une poche de poitrine, utiliser l'oreille la plus éloignée de l'appareil médical implantable pour minimiser le potentiel d'interférence. Éteignez immédiatement l'appareil mobile s'il y a une raison de soupçonner une interférence, lisez et suivez les instructions du fabricant de votre appareil médical implantable. Si vous avez des questions sur l'utilisation de votre appareil mobile sans fil avec un appareil médical implantable, consultez votre fournisseur de soins de santé. Pour plus d'informations, consulter : www.fcc.gov/oet/rfsafety/rf-faqs.html

Autres dispositifs médicaux

Si vous utilisez d'autres appareils médicaux personnels, consultez le fabricant de votre appareil pour déterminer s'il est correctement protégé contre l'énergie RF externe.

Votre médecin pourra peut-être vous aider à obtenir ces informations. Éteignez votre appareil mobile dans les établissements de soins de santé lorsque les réglementations publiées dans ces zones vous le demandent. Les hôpitaux ou les établissements de santé peuvent utiliser des équipements sensibles à l'énergie RF externe.

Environnement d'exploitation

N'oubliez pas de suivre toutes les réglementations spéciales en vigueur dans n'importe quel domaine. Lorsque vous connectez l'appareil mobile ou tout accessoire à un autre appareil, lisez le guide d'utilisation de l'accessoire pour obtenir des instructions de sécurité détaillées. Ne connectez pas de produits incompatibles.

Utilisation de votre appareil mobile à proximité d'autres appareils électroniques

La plupart des équipements électroniques modernes sont protégés des signaux de radiofréquence (RF). Cependant, certains équipements électroniques peuvent ne pas être protégés contre les signaux RF de votre appareil mobile sans fil. Consultez le fabricant pour discuter des alternatives.

Précautions et autres informations de sécurité importantes

Tout changement ou modification de votre appareil mobile non expressément approuvé par la SOCIÉTÉ pourrait annuler votre garantie pour cet équipement et annuler votre droit d'utiliser cet équipement. Utilisez

uniquement des batteries, antennes et chargeurs approuvés. L'utilisation d'accessoires non autorisés peut être dangereuse et annuler la garantie de l'appareil mobile si ces accessoires causent des dommages ou un défaut à l'appareil mobile.

